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1  «Κλείνει» η Ιεράπετρα για να σωθεί το νοσοκομείο
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

476.32 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

“Κλείνει” σήμερα η Ιεράπετρα για να μπορέσει να συμμετέχει ο κόσμος 
στο μεγάλο συλλαλητήριο

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ

«Κλείνει» η Ιεράπετρα για 
να σωθεί το νοσοκομείο

«Νεκρώνουν» σήμερα δημόσιες 
και ιδιωτικές υπηρεσίες σχολεία, μα
γαζιά στην Ιεράπετρα, για να μπορέ
σουν οι πολίτες να συμμετέχουν στο 
μεγάλο συλλαλητήριο που οργανώ
νεται στην κεντρική πλατεία για τη 
«σωτηρία»του νοσοκομείου Ιεράπε- 
τρας που μπορεί να μην βάλει λου- 
κέτο, αλλά θα υποβαθμιστεί ακόμη 
περισσότερο και θα μετατραπεί σε 
κέντρο υγείας, σύμφωνα με τους φο
ρείς.

Με απόφαση του δημάρχου Ιερά- 
πετρας, κ. Θεοδοσίου Καλαντζάκη, οι 
Υπηρεσίες του Δήμου θα παραμεί
νουν κλειστές για τη στήριξη του 
συλλαλητηρίου που θα πραγματο
ποιηθεί στην πλατεία της Ιεράπετρας, 
για την υπεράσπιση του δημόσιου 
χαρακτήρα του Νοσοκομείου Ιερά
πετρας, της επείγουσας ανάγκης στε- 
λέχωσηςκαι εκσυγχρονισμού του και 
την αποτροπή οποιοσδήποτε ενέρ
γειας για την υποβάθμισή του.

Όπως αναφέρει στο Ράδιο Λασίθι 
ο πρόεδροςτου Συλλόγου Εργαζομέ
νων του Νοσοκομείου Ιεράπετρας κ. 
Βλασσάκης, μετά από την επίσκεψη 
της υπουργού, έγινε αίτημα από το 
Υπουργείο Υγείας για ένταξη του Νο
σοκομείου Ιεράπετρας στην ζώνη Α1 
που χαρακτηρίζει τις άγονες περιοχές 
και δίνει πρόσθετα κίνητρα για προ
σέλκυση ιατρικού προσωπικού.

Η εξέλιξη αυτή δεν έφερε θετικό 
αποτέλεσμα, αφού το Γενικό Λογι
στήριο του Κράτους έδωσε αρνητική 
εισήγηση σε αυτό το αίτημα, διότι 
κάτι τέτοιο θα αύξανε πολύ σημαν
τικά τον προϋπολογισμό και τα 
έξοδα του Νοσοκομείου.

Όπως αναφέρει ο κ. Βλασσάκης, 
μένει να φανεί αν αυτή η κίνηση 
ήταν προσχηματική ή αν όντως 
υπάρχει τέτοια πρόθεση από το 
Υπουργείο και κάνει νέες προσπά
θειες για να ικανοποιήσει αυτό το αί
τημα της περιοχής.

Επίσης, ο πρόεδρος ανέφερε ότι 
σήμερα, ημέρα του συλλαλητηρίου, 
ο διοικητής της ΥΠΕ κ. Παπαβασι- 
λείου είχε απευθύνει κάλεσμα στις δι
οικήσεις όλων των συλλόγων εργαζο
μένων των νοσοκομείων της Κρήτης 
για σύσκεψη στο γραφείο του, κάτι 
που δεν αποδέχτηκαν τα ίδια τα σω
ματεία, θεωρώντας το μια κακή συγ
κυρία ανήμερα της κινητοποίησης, 
ώστε να μπορούν να συμμετέχουν 
με αντιπροσωπεία όλα τα νοσοκο
μεία στην κινητοποίηση της Ιεράπε
τρας.

Παράλληλα σε τηλεοπτική εκ
πομπή ο υπουργός Υγείας κ. Πλεύ- 
ρης, μετά από ερωτήσεις πολιτών της 
Ιεράπετρας απάντησε για το Νοσο
κομείο της πόλης επαναλαμβάνοντας 
πως το «Νοσοκομείο δεν θα κλείσει» 
αλλά και πως όλα όσα ακούγονται εί
ναι προϊόν παραφιλολογίας, επανα
λαμβάνοντας την επίσημη κυβερνη
τική γραμμή η οποία εκφράστηκε και

από την κ. Γκάγκα στην πρόσφατη 
επίσκεψή της. Ο κ. Πλευρήςστο σύν
τομο σχόλιό του επανέλαβε πάντως 
πως υπάρχει στόχος να αλλάξει ο 
τρόπος της λειτουργίας των τεσσά
ρων νοσοκομείων του νομού με 
σκοπό να γίνουν πιο αποτελεσμα
τικά, χωρίς περαιτέρω διευκρινίσεις.

Στο σημερινό συλλαλητήριο για το 
Νοσοκομείο Ιεράπετρας θα συμμε- 
τάσχει δυναμικά ο Ενιαίος Αγροτικός 
Σύλλογος Ιεράπετρας ο οποίος με 
ανακοίνωση του απευθύνει ανοικτό 
κάλεσμα συμμετοχής.

"Στις 2 Φλεβάρη 2023 η Ιεράπε
τρα στέλνει ηχηρό μήνυμα στις κυ
βερνητικές προσπάθειες για υποβάθ- 
μιση του Γενικού Νοσοκομείου 
Ιεράπετρας και μετατροπή του σε 
Πρωτοβάθμιο Κέντρο Υγείας.

Καλούμε όλους όσοι δραστηριο
ποιούνται με τον πρωτογενή τομέα 
στην περιοχή μας, Αγρότες, Εργάτες, 
Έμποροι, Συσκευαστήρια, Δημοπρα
τήρια, Μεταφορείς κ.α. να συμμετά- 
σχουν δυναμικά στο Παλλαϊκό Συλ
λαλητήριο στην κεντρική πλατεία 
Ιεράπετρας στις 11:00 το πρωί.

Έχουμε όλοι μας καθήκον και εί
μαστε αναγκασμένοι να αγωνι
στούμε για το αυτονόητο, την Υγεία 
μας"τονίζει ο Σύλλογος.

Η Επιτροπή Φορέων για το Νοσο
κομείο της Ιεράπετρας, επισημαίνει 
μεταξύ άλλων:

•«Μετά από χρόνια συστηματικής 
και σκόπιμης υποβάθμισης, υποστε- 
λέχωσηςκαι υποχρηματοδότησηςτο 
Νοσοκομείο Ιεράπετρας σήμερα 
βρίσκεται σε δραματική κατάσταση, 
λειτουργεί μετά βίας. Μεγάλο μέρος 
γιατρών και προσωπικού το έχει εγ- 
καταλείψει ή πρόκειται να το κάνει 
σύντομα, νέες προσλήψεις δεν γίνον
ται (ούτε υπάρχει πρόθεση να γί
νουν) και η κυβέρνηση έχει δηλώσει 
ξεκάθαρα και επανειλημμένα την 
πρόθεσή της να το μετατρέψει -στην 
καλύτερη περίπτωση- σε κέντρο 
υγείας.

• Μπορούμε να εμπιστευτούμε 
μόνο τις δικές μας δυνάμεις. Με τους 
αποφασιστικούς και ακούραστους 
αγώνες μας ανατρέψαμε τις πολιτικές 
που έκλειναν ή υποβάθμιζαν το νο
σοκομείο μας. Μόνο με νέους αγώ
νες μπορούμε να μπλοκάρουμε και 
να ανατρέψουμε τις αποφάσεις της 
κυβέρνησης. Δεν θα είναι ένας αγώ
νας εύκολος ούτε σύντομος, όπως 
μας έχει διδάξει η πείρα.

Όμως, σε αυτή την προσπάθεια 
δεν είμαστε μόνοι μας. Σε πολλές πε
ριοχές της χώρας κινητοποιούνται 
ήδη νοσοκομειακοί, κάτοικοι και φο
ρείς παλεύοντας για την ανατροπή 
των νόμων που διαλύουν το ΕΣΥ και 
απαιτώντας την ενίσχυση των νοσο
κομείων τους και της Δημόσιας Δω
ρεάν Υγείας. Στο νησί μας, μαζί με 
την Ιεράπετρα πρωτοστατούν το Ρέ
θυμνο και το Ηράκλειο».
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1  Αρνούνται το εξιτήριο για να μη μείνουν στον δρόμο
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1038.75
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ϊ
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Αρυούυται το εξιτήριο 
για υα μη μείνουν 
στον δρόμο
■ Δεκάδες οι περιπτώσεις αστέγων και εξαθλιωμένων συνανθρώπων μας και στην 
Κρήτη που δε θέλουν να φύγουν από το νοσοκομείο γιατί δεν έχουν πού να πάνε

ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΑΛΛΩΝ ΕΠΟΧΩΝ...

«Η ακρίβεια έχει φέρει 
τον κόσμο σε απελπισία»

«Οι άστεγοι και οι άνθρωποι που ψά
χνουν οτα σκουπίδια είναι φαινόμενα τα 
οποίαεπανερχονταιπαράτιςμεγάλεςδη- 
λώοεις που κάνουν τα κυβερνητικά στε
λέχη». καταγγέλλει οτη "Νέα Κρήτη" και 
ογενικόςγραμματέαςτου Εργατικού Κέ- 
ντρουΗρακλείουΝεκτάριοςΜωυσάκης.
«Και αν βλέπουμε στο Ηράκλειο τέτοιου 
είδους φαινόμενα, φανταστείτετι γίνεται 
στην Αθήνα», όπωςλέειο συνδικαλιστής.
Όσο για το φαινόμενο των ανθρώπων 

εκείνωνπουδεθέλουνναεγκαταλείψουν 
το νοσοκομείο, ο Νεκτάριος Μωυσάκης 
λέευ «Αυτό δείχνει την απελπισία των

ανθρώπων. Φανταστείτε τώρα τι γίνεται.
Για να λέει ο άνθρωπος "δε θέλω να 

φύγω γιατί δεν έχω πού να πάω”... για 
να θέλει να μείνει στη ζεστασιά και την 
ασφάλεια του νοσοκομείου, να έχει και 
τοδωρεάν φαγητό, καταλαβαίνουμε όλοι 
την κατάστασή του...».
Όπως σχολιάζει παρακάτω, «το κόστος 

της ζωής και η ακρίβεια σε είδη πρώ
της ανάγκης έχουν φέρει τον κόσμο σε 
απελπιστική κατάσταση.

Δυστυχώς... Και την ίδια ώρα. ακούμε 
τους υπουργούς να βγαίνουν και να πα- 
ρουσιάζουνμιαεντελώςδιαφορετικήκα-

τάσταση... Για μια ακόμη φορά, βλέπου
με ότι οι πολιτικοί είναι εντελώς εκτός 
πραγματικότητας...

Ας έρθουν να δουν και στον τόπο μας 
τουςανθρώπουςπου ψάχνουνστα σκου
πίδια και να σταματήσουν να κάνουν 
αυτές τις δηλώσεις, τύπου Γεωργιάδη. 
που βγαίνει και χαμογελάει και λέει... 
"πάμε καλά”...

Γενικότερα βλέπετε και μέσα στη Βου
λή... Οισυζητήσεις που γίνονται είναι χα
μηλού επιπέδου... Εμείς ζούμε την κα
θημερινότητα του κόσμου και βλέπου
με ότι είναι πολύ σκληρή»...

papadakis@neakriti.gr

Ρεπορτάζ
Χριστόφορος 
Παπαδάκης

Μένουν στα νοσοκομεία αρνούμενοι να πά
ρουν εξπήριο γιατί δεν έχουν... πού να μεί
νουν, ή αντιμετωπίζουν άλλα σοβαρά κοι
νωνικά προβλήματα και ηροπμούντη... νο
σοκομειακή θαλπωρή... Στην Κρήτη, αλλά 
ακόμα περισσότερο στο “χάος” των Αθη
νών και της Θεσσαλονίκης, παρατηρείται 
πλέον και αυτό το λυπηρό φαινόμενο, που 
προκαλεί μεγάλο προβληματισμό στους 
εμπλεκόμενους φορείς.

0
 πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων 
στο ΠΑΓΝΗ,Δημήτρης Βρύσαλης, κάνειλό- 
γο, μάλιστα, μόνο γιατηνκορυφήτου παγό
βουνου ενός κράτους που έχει εγκαταλεί- 

ψει τον λαό κυριολεκτικά στην τύχη του!
Όπως αποκαλύπτει στη "Νέα Κρήτη" ο Δημήτρης 

Βρύσαλης, υπάρχουν διάφορες περιπτώσεις - και 
στα νοσοκομεία του νησιού μας - με ασθενείς να 
αρνούνται να τα εγκαταλείψουν μετά τη θεραπεί
α τους ή για άλλους κοινωνικούς λόγους.

«Η παραμονή ασθενών στα δημόσια νοσοκομεί
α (όταν δε χρειάζεται ή έχουν ολοκληρώσει τη θε
ραπεία τους), η παραμονή παιδιών σε παιδιατρικές 
κλινικές, κ.λπ., είναι η κορυφή του παγόβουνου ε
νός κράτους που έχει καταστήσει τον λαό μας να α
ναζητά μέσω της ατομικής ευθύνης ή του εθελοντι
σμού λύση στα προβλήματατης υγείας, της παιδεί
ας, των κοινωνικών παροχών, της στέγης και της 
φιλοξενίας», καταγγέλλει στη "Ν.Κ." ο Δημήτρης 
Βρύσαλης και επιβεβαιώνει τις πληροφορίες σύμ
φωνα με τις οποίες - όπως και ο ίδιος λέει - «στον 
21ο αιώνα υπάρχουν άνθρωποι που παραμένουν 
στα νοσοκομεία για κοινωνικούς λόγους... Ή γιατί 
δεν υπάρχει τρόπος μεταφοράς στο σπίτι τους με
τά από αποθεραπεία, ή παραμένουν παιδιά λόγω 
έλλειψης κρατικών δομών φιλοξενίας. Και θα π ρέ
πει αυτό όχι μόνο να εξοργίζει τον λαό μας, αλλά να 
διεκδικεί όλα όσα του ανήκουν από το κράτος, που 
είναι πολύ απλόχερο στις παροχές για τους μεγά
λους ομίλους και φειδωλό έως ανύπαρκτο για τις 
λαϊκές ανάγκες και τα προβλήματα που το ίδιο δη
μιουργεί», όπως συμπληρώνειο π ρόεδροςτου Σω
ματείου Εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ Δημήτρης Βρύ
σαλης. Μάλιστα, τονίζει ότι μόνο τον τελευταίο 
χρόνο υπάρχουν δεκάδες περιπτώσεις ασθενών, 
τόσο στο ΠΑΓΝΗ όσο και στο Βενιζέλειο Νοσοκο
μείο Ηρακλείου, που πρέπει να μεταφερθούν στο 
σπίτιτους, μετάτηναποθεραπείατους, με ιδιωτικό 
ασθενοφόρο. «Το ΕΚΑΒ δεν αναλαμβάνει τέτοιες 
μεταφορές. Και οι άνθρωποι δεν έχουν την οικονο
μική δυνατότητα να πληρώσουν το ιδιωτικό ασθε
νοφόρο. Το κόστος ανέρχεται από 50 έως και 200 
ευρώ, ανάλογα μετην απόσταση καιτην περιοχή, ε
ντός ή εκτός πόλης. Μένουν λοιπόν μέσα στο νοσο
κομείο μέχρι να βρουν κάποιαλύση»! 
Καταλήγοντας, ο ίδιος αναφέρεται και σε μια πα- 

λιότερη περίπτωση. «Άστεγος είχε μείνει μέσα στο 
ΠΑΓΝΗ για δύο χρόνια μετά τη νοσηλεία του, γιατί 
αν έβγαινε δε θα είχε πού να μείνει»!..

Τραγική κατάσταση 
στα νοσοκομεία
Χαρακτηριστική είναι η χθεσινή καταγγελία στην 

οποία προχώρησε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ,Μιχά- 
λης Γιαννάκος, περιγράφοντας την τραγική κατά
σταση που επικρατεί στα νοσοκομεία του ΕΣΥ. 
Συγκεκριμένα, ο κ. Γιαννάκος μίλησε στην εκπο

μπή "Ανοιχτή Επικοινωνία" του Open TV, αποκα
λύπτοντας πως τουλάχιστον 100 άνθρωποι παρα
μένουν επί μήνες μέχρι σήμερα στα νοσοκομεία ε
πειδή δεν έχουν πού να πάνε, φέρνοντας ως παρά
δειγμα πέντε περιστατικά στο Νοσοκομείο "Αττι
κό".
«Έχουμε ασθενή από τον Μάρτιο του 2022. Από 

τον Ιούνιο του 2022 οι γιατροί λένε να πάρει εξιτή
ριο κι ο ίδιος αρνείται. Τι να κάνουν; Να τον πετά-

ξουν στον δρόμο; Φυσικά δεν μπορούμε να τους 
πετάξουμε στον δρόμο», τόνισε ο κ. Γιαννάκος, κά
νοντας λόγο για άτομα με κοινωνικά προβλήματα, 
χωρίς υποστηρικτικό περιβάλλον.
Τραγική χαρακτηρίζειτην κατάσταση για πολύ κό

σμο που απευθύνεται σταδημόσια νοσοκομεία αλ
λά μετά«εγκλωβίζεται» και ο πρόεδροςτου Γενικού 
Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ Κυριάκος Θεοδοσάκης. 
«Πέρα απότουςανθρώπους εκείνους που αρνού- 

νται να εγκαταλείψουν το νοσοκομείο γιατί δεν έ
χουν πού να πάνε, υπάρχουν και οι άνθρωποι εκεί
νοι που είναι εντελώς ανασφάλιστοι. Κι ενώ όταν α
πευθύνονται στα δημόσια νοσοκομεία βρίσκουν α
νταπόκριση, το μεγαλύτερο πρόβλημα αρχίζει από 
τη στιγμή εκείνη που θα πρέπει να συνεχίσουν για 
αποκατάσταση σε κάποιο ειδικό κέντρο. Εκεί πλέ
ον μιλάμε για ιδιωτική περίθαλψη. Και όταν δεν υ
πάρχει κάποιο ασφαλιστικό ταμείο να τους καλύ
ψει τα έξοδα, οι ίδιοι δεν μπορούν να συνεχίσουν 
τη θεραπεία τους μετά το νοσοκομείο», λέει χαρα
κτηριστικά ο Κυριάκος Θεοδοσάκης. Ο Κυριάκος 
Θεοδοσάκης συνεχίζει λέγοντας ότι είναι απαρά
δεκτο σε μια χώρα 10 εκατομμυρίων πολιτών σαν 
τη δική μας να υπάρχουν άστεγοι, να υπάρχουν άν
θρωποι που να μην μπορούν να νοσηλευτούν για έ
να πρόβλημα υγείας τους και να μην υπάρχουν οι 
κατάλληλες δομές για τους ανθρώπους που δεν έ
χουν ασφάλεια και χρήματα για να απευθυνθούν 
σε κάποιο νοσοκομείο ή σε ένα κέντρο αποκατά
στασης όταν αντιμετωπίσουν κάποιο π ρόβλημα.

«Έχουν κάνει την υγεία 
εμπόρευμα»
«Όπωςλειτουργεί σήμερα η οικονομία, έχουν κά

νει την υγεία εμπόρευμα», σχολιάζει στη "Νέα Κρή
τη" το φαινόμενο αυτό το μέλος της διοίκησης της 
Ένωσης Ιδιωτικών Υπαλλήλων Νομού Ηρακλείου 
και υπεύθυνος της Επιτροπής Αλληλεγγύης Κατά 
της Ακρίβειας, Γιάννης Ξημεράκης. «Και όπως κα
ταλαβαίνετε, οι άνθρωποι πια δεν μπορούν να α- 
ντεπεξέλθουν ούτε στις βασικότερες ανάγκες της

καθημερινότητας. Τους κόβουν το ρεύμα. Τους κό
βουν το νερό. Και αν αρρωστήσουν και χρειαστεί 
να νοσηλευτούν, είναι αναγκασμένοι να βάλουν 
το χέρι στην τσέπ η, αλλιώς δε θα μπορέσουν να γί
νουν καλά. Με λίγα λόγια, το δικαίωμα στην αρρώ
στια δεν υπάρχει...». Ο Γιάννης Ξημεράκης τονίζει 
ότι ηΈνωση Ιδιωτικών Υπαλλήλων και τα σωματεί- 
α-μέλη της βρίσκονται όσο περισσότερο μπορούν 
κοντά στους ανθρώπους αυτούς και προσπαθούν 
να τους βοηθήσουν με κάθε τρόπο, μέσα από την 
αλληλεγγύη και τη συστράτευση για κοινή δράση.

Ζουν σε ένα κρεβάτι νοσοκομείου 
ξεχασμένοι...
Στο μεταξύ, δραματική είναι και η αύξηση το τε

λευταίο χρονικό διάστημα του αριθμού των ανα
σφάλιστων ασθενών που καταλήγουν να κάνουν 
σπίτι τους τούς κρύους θαλάμους των νοσοκομεί
ων. Οι "ξεχασμένοι" ασθενείς στο Νοσοκομείο Ρε-

θύμνου αποτελούν "γροθιά στο στομάχι", την ώρα 
που η Πολιτεία στο Ρέθυμνο δεν έχει καν μεριμνή- 
σει να στελεχώσει με το απαραίτητο προσωπικό το 
μοναδικό Κέντρο Φυσικής και Ιατρικής Αποκατά
στασης που υπάρχει και το οποίο θα μπορούσε να 
ανακουφίσειτον πόνο ανήμπορων συνανθρώπων 
μας. Ειδικότερα, ένα αποκαλυπτικό ρεπορτάζ της 
Στέλλας Μαθιουδάκη είδε το φως της δημοσιότη
τας μέσα από την τηλεοπτική συχνότητα της "ΚΡΗ
ΤΗ TV". Το θέμα του αφορούσε ασθενείς που μέ
νουν στα “αζήτητα" και είναι "αόρατοι", ξεχασμέ
νοι από ανθρώπους και Πολιτεία, επειδή στην κατά 
άλλα οργανωμένη χώρα μας δεν υπάρχει σύστημα 
μετανοσοκομειακής φροντίδας που θα επαναφέ
ρει το χαμόγελο στα χείλη τους. Άνθρωποι με σο
βαρές ασθένειες, χωρίς ασφαλιστική κάλυψη και 
χρήματα και χωρίς έναν άνθρωπο να νοιαστεί για 
αυτούς, είναι ζωντανοί-νεκροί στους παγερούς θα- 
λάμουςτου ιδρύματος.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Νεκρώνει» η Ιεράπετρα
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1062.99
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

petasis@neakriti.gr

«Νεκρώυα» η Ιεράπετρα
■ Κλειστά καταστήματα κα υπηρεσίες για το μεγάλο συλλαλητήριο ενάντια 
στην υποβάθμιση του νοσοκομείου της πόλης-Στις 1 1 το πρωί στην πλατεία 
Ηρώωντο αγωνιστικό ραντεβού

Εκτός από το συλλαλητήριο στην πλατεία Ηρώων, οι διαδηλωτές θα κάνουν πορεία με πανό και συν
θήματα μέχρι το νοσοκομείο, όπου θα πιαστούν χέρι-χέρι και θα δημιουργήσουν μια ανθρώπινη αλυ
σίδα γύρω από αυτό.

ΠΟΡΕΙΑ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Τρίωρο «λουκέχο» σε εμπορικά 
καταστήματα και εστίαση
0 Εμπορικός Σύλλογος Ιεράπειρας αποφάσισε να συμμετέχει σήμερα στη διαδήλωση διαμαρτυρίας για τη συνεχόμενη 

υποβάθμιση του νοσοκομείου.
«Προτείνουμε στα μέλη μας να συμμετέχουμε όλοι και να κρατήσουμε τα καταστήματα κλειστά, από τις 11 π.μ. έως τις 2 

μ.μ. Είναι υπόθεση όλων μας!», αναφέρεται σε ανακοίνωση του Εμπορικού Συλλόγου.
Ραντεβού στην πλατεία σήμερα το πρωί δίνει και το Σωματείο Καφέ και Εστίασης Ιεράπετρας.
«Είναι ακόμα ένας αγώνας που θα δώσει το Σωματείο μας μαζί με όλους εκείνους που θα συμμετέχουν! Δίνουμε ραντε

βού στις 11 π.μ. στην κεντρική πλατεία Ιεράπετρας! Τα καταστήματα εστίασης θα παραμείνουν κλειστά 11 π.μ. με 1 μ.μ.».
Δεκάδες ακόμη ανακοινώσεις στήριξης και συμμετοχής έχουν σταλεί στους διοργανωτέςτου συλλαλητηρίου από πολιτικούς 

και ιδιώτες επιχειρηματίες. Εκτός από το συλλαλητήριο στην πλατεία Ηρώων, οι διαδηλωτές θα κάνουν πορεία με πανό και 
συνθήματα μέχρι το νοσοκομείο, όπου θα πιαστούν χέρι-χέρι και θα δημιουργήσουν μια ανθρώπινη αλυσίδα γύρω από αυτό.

Ρεπορτάζ
Νίκος Πετάσης

Σε ένα συλλαλητήριο που δεν έχει προη
γούμενο ετοιμάζονται οι φορείς και οι κά
τοικοι της ευρύτερης Ιεράπετρας, με τη 
στήριξη του όμορου Δήμου Βιάννου και 
των νοσοκομειακών ιατρών του Ρεθύμνου, 
που θα δώσουν το “παρών” στη συγκέ
ντρωση διαμαρτυρίας και διεκδίκησης σή
μερα, στις 11 το πρωί, στην πλατεία Ηρώ
ων της μεγαλύτερης πόλης του νομού Λα- 
σιθίου.

Η
Ιεράπετρα βγαίνει ξανά στους δρόμους και 
στις πλατείες ενωμένη σαν μια γροθιά, για 
ναδιατηρήσειπλήρεςστελεχωμένοκαιλει- 
τουργικό το μοναδικό Νοσοκομείο της Νό
τιας Κρήτης, που επιχειρεί το υπουργείο Υγείας να 
τουποβαθμίσειαλλάζονταςτονχαρακτήρατουκαι 

αγνοώντας ότι εξυπηρετεί 40.000 πολίτες.
Σήμερα το πρωί η Ιεράπετρα θα νεκρώσει. Τα πά

ντα θα είναι κλειστά. Όλοι δηλώνουν ότι θα βρίσκο
νται στην πλατεία, για να ενισχύσουν τον δίκαιο α
γώνα μιας κοινωνίας που τα τελευταία χρόνια βάλ
λεται από παντού. Καιτώρα κινδυνεύει ναχάσει και 
το νοσοκομείο της, αφού έχασε όλες τις δημόσιες 
υπηρεσίες, οι οποίες μετακόμισαν στον Άγιο Νικό
λαο.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων OTA Ν. Λασιθίου εκ
φράζει έντονη δυσαρέσκεια προς τους ιθύνοντες 
που χειρίζονταιτη Δημόσια Υγεία στη χώρα μας και 
έχουν σκοπό να πλήξουν την ύπαρξη του Νοσοκο
μείου Ιεράπετρας, καταργώντας τις κλινικές που 
σήμερα υπάρχουν και λειτουργούν και μετατρέπο-

Η Ιεράπετρα βγαίνει 
ζανά στους δρόμους και 

^ στις πλατείες ενωμένη ααν μια 
γροθιά, για να διατηρήσει πλήρες, 
στελεχωμένο και λειτουργικό 
το μοναδικό νοσοκομείο της 
Ν ότιας Κρήτης, που επιχειρεί 
το υπουργείο Ηγείας να το 
υποβαθμίσει αλλάζονταςτον 
χαρακτήρα του και αγνοώντας 
ότι εξυπηρετεί 10.000 πολίτες

ντάςτο σε«ίδρυμαχρονίωςπασχόντων». 
«Δηλώνουμε ότι θα συμμετέχουμε σε όλες τις 

προγραμματισμένες κινητοποιήσεις, με στόχο την 
υπεράσπιση του μοναδικού νοσοκομείου που ε
ξυπηρετεί ολόκληρη τη Νοτιοανατολική Κρήτη. Οι 
υπηρεσίες του Δήμου Ιεράπετρας και των δομών 
τους θα παραμείνουν κλειστές από την έναρξη του 
συλλαλητηρίου, που θα πραγματοποιηθεί την Πέ
μπτη 2 Φεβρουάριου (σ.σ. σήμερα) στην κεντρική 
πλατείατης Ιεράπετρας, στις 11 π.μ.,καικαλούμεό- 
λα τα μέλη μας να δώσουν δυναμικό "παρών"».

Ο Σύλλογος Εργαζομένωντου Νοσοκομείου Ιερά
πετρας καλείτο μέλητουκαιόλουςτουςπολίτεςτης 
Ιεράπετρας να συμμετέχουν δυναμικά στο σημερι
νό συλλαλητήριο καιώραί 1 τοπρωίστηνκεντρική 
πλατείατης πόλης.
«Όλοι μαζί μπορούμε να αποτρέψουμε την υπο- 

βάθμιση του νοσοκομείου μας», λένε οι εργαζόμε- 
νοιτουΓΝΙ.
Οι εργαζόμενοι θα πραγματοποιήσουν πορεία 

στις 10:45 π.μ. από το νοσοκομείο προς την κεντρι
κή πλατεία Ιεράπετρας, όπου θα γίνει το συλλαλη
τήριο. Επίσης θα υπάρξει 4ωρη στάση εργασίας, α
πό τις 11 π.μ.έωςτις3 μ.μ., για το προσωπικό που 
θέλει να παρευρεθεί.

«Η Ιεράπετρα χρειάζεται, δικαιούται και θα έχει έ
να λειτουργικό, εξοπλισμένο και στελεχωμένο Δη
μόσιο Νοσοκομείο», τονίζει το Δ.Σ. του Συλλόγου 
Εργαζομένων Νοσοκομείου Ιεράπετρας.
Το ΕΣΥ αποτέλεσε μια από τις εμβληματικότερες

μεταρρύθμισης με την υπογραφή του ΠΑΣΟΚ, γιατί 
έσπασε τις κοινωνικές ανισότητες προσφέροντας 
τις υπηρεσίεςτου σε όλους τους πολίτες.
«Αντί η κυβέρνηση να ενισχύσει το ΕΣΥ και την 

πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, το αποδιαρθρώ
νει πλήρως κάνοντας ένα δημόσιο αγαθό αντικεί
μενο της ιδιωτικής αγοράς. Δείχνει ξεκάθαρα με κά
θε ευκαιρία ότιπροτεραιότητά της είναι η εξυπηρέ
τηση συμφερόντων, μικρών και μεγάλων, ακόμη 
και εις βάρος της ευημερίας των πολιτών», σημει
ώνει η Τοπική Οργάνωση Ιεράπετρας του ΠΑΣΟΚ 
και προτείνει:
«■ 1. Ανάπτυξη του τομέα της Δημόσιας Υγείας, 

ως ολοκληρωμένη δημόσια υπηρεσία, με ισχυρές 
δομές σε κάθε περιφέρεια τηςχώρας.
■ 2. Σύγχρονα και λειτουργικά δημόσια νοσοκο

μεία.
·3.Λειτουργία ανεξάρτητου μηχανισμού αξιολό

γησης για τον έλεγχο ποιότητας των υπηρεσιών Υ
γείας.
■ 4. Ενιαίο σύστημα πρωτοβάθμιας φροντίδας υ

γείας υπό δημόσια εποπτεία.
■ 5. Δημιουργία σύγχρονων και καινοτόμων μο

νάδων περίθαλψης εκτός νοσηλευτικών ιδρυμά

των.
■ 6. Αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού του 

ΕΣΥ.
■ 7. Ψηφιακό μετασχηματισμό της Υγείας.
■ 8. Κίνητρα για την εξεύρεση του κατάλληλου ε

πιστημονικού δυναμικού με πρόσθετες αμοιβές, 
επιδότηση ενοικίων και μοριοδότηση για μόνιμες 
θέσεις σε νοσοκομεία επιλογής τους».

Ο Επιστημονικός Σύλλογος Ελευθέρων Επαγγελ- 
ματιών Μηχανικών Ιεράπετρας καλεί τα μέλη του 
και όλους τους συντοπίτες να φωνάξουν για την ά
μεση ενίσχυση του Νοσοκομείου Ιεράπετρας.
«Ζητάμε απ' όλους τους συναδέλφους να κλεί- 

σουν τα γραφεία τους και να στηρίξουν τον αγώνα 
που δίνει η πόλη μας μετη συμμετοχή τους στο συλ
λαλητήριο που θα γίνει στην κεντρική πλατεία της 
πόλης την Πέμπτη 2 Φεβρουάριου (σ.σ. σήμερα), 
στις 11 το πρωί».
Από την Ένωση Συλλόγων Γονέων Σχολείων Δή

μου Ιεράπετρας ανακοινώνεται ότι, «με αφορμή τις 
δυσάρεστες εξελίξεις αναφορικά με την υποβάθ- 
μιση του νοσοκομείου μας, θα θέλαμε να εκφρά- 
σουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας, συμμε
τέχοντας στις προγραμματισμένες κινητοποιήσεις.

Είναι υποχρέωσή μας να παραστούμε όλοι στο 
συλλαλητήριο. Ακόμη, καλούμε και τους Συλλό
γους Γονέων και Κηδεμόνωντων σχολείωντου Δή
μου μας να πράξουντο ίδιο».

Κλειστές οι υπηρεσίες
Κλειστές θα παραμείνουν σήμερα Πέμπτη, με α

πόφαση του δημάρχου κ. Θεοδόση Καλαντζάκη, 
καιοιΥπηρεσίεςτουΔήμου Ιεράπετρας για στήριξη 
του συλλαλητηρίου για το νοσοκομείο.

«Το νοσοκομείο μας δεν το παζαριάζουμε με τίπο
τα και για τίποτα», διαμηνύει ο κ. Καλαντζάκης. 
«Έφτασε η ώρα που οι υποσχέσεις πρέπει να γί

νουν πράξεις. Η θέση της δημοτικής Αρχής συνεχί
ζει να είναι ξεκάθαρη: Το Νοσοκομείο της Ιεράπε
τρας δεν το παζαριάζουμε με τίποτα και για τίποτα, 
γιατί την Υγεία τη βάζουμε πάνω απ’ όλα. Με πρά
ξεις καιόχι μελόγια έχουμε αποδείξεισεόλητην πο
ρεία μας ότιπροασπιζόμαστε την υγεία των δημο
τών μας με όποιο κόστος, με οποιαδήποτε κυβέρ
νηση. Καλούμε λοιπόν όλο τον κόσμο (φορείς, συλ
λόγους, εκπαιδευτική κοινότητα, ιδιώτες) να συμ
μετέχει δυναμικά και σε αυτή την κινητοποίηση, ώ
στε το αναβαθμισμένο και πλήρως στελεχωμένο 
νοσοκομείο να γίνει επ ιτέλους π ραγματικότητα για 
τον Δήμο της Ιεράπετρας».

Και οι αγρότες στο πλευρό τους
«Στις 2 Φλεβάρη (σ.σ. σήμερα) η Ιεράπετρα στέλ

νει ηχηρό μήνυμα στις κυβερνητικές προσπάθειες 
για υποβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Ιεράπε
τρας και μετατροπή του σε Πρωτοβάθμιο Κέντρο 
Υγείας. Καλούμε όλους όσοι δραστηριοποιούνται 
με τον πρωτογενή τομέα στην περιοχή μας, αγρό
τες, εργάτες, έμποροι, συσκευαστήρια, δημοπρα
τήρια, μεταφορείς κ.ά., να συμμετάσχουν δυναμι
κά στο παλλαϊκό συλλαλητήριο στην κεντρική πλα
τεία Ιεράπετρας, στις 11 το πρωί.
Έχουμε όλοι μας καθήκον και είμαστε αναγκασμέ

νοι να αγωνιστούμε για το αυτονόητο, την ΥΓΕΙΑ 
μας», αναφέρει στο κάλεσμά του ο Αγροτικός Σύλ
λογος Ιεράπετρας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Εκπαιδευ
τικών Π.Ε. Ιεράπετρας "Μαρία Λιουδάκη" αποφά
σισε να κηρύξει 3ωρη στάση εργασίας για σήμερα 
Πέμπτη, από τις 10:15 π.μ. μέχρι και τη 1:15 μ.μ. για 
το πρωινό και από 1:15 μέχρι 4 μ.μ. για το Ολοήμε
ρο, προκειμένου να διευκολυνθούν οι εκπαιδευτι- 
κοί-μέλη του Συλλόγου "Μαρία Λιουδάκη" να συμ
μετάσχουν στο συλλαλητήριο.
Καλούνται τα μέλη του Συλλόγου να συμμετά

σχουν στη διαμαρτυρία στηρίζονταςτον αγώνα για 
τη σωτηρία, την ενίσχυση και την ενδυνάμωση του 
Νοσοκομείου Ιεράπετρας.
Το Νοσοκομείο Ιεράπετρας, το μοναδικό που κα

λύπτει όλη τη Νοτιοανατολική Κρήτη, δε νοείται να 
μην παρέχειτην απαραίτητη δευτεροβάθμια δημό
σια και δωρεάν φροντίδα στους κατοίκους της. 
«Εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας για τα 

σχέδια της νεοφιλελεύθερης κυβέρνησης, που ως 
στόχο έχουν να μετατρέψουν το Νοσοκομείο μας 
σε ένα Κέντρο Υγείας, χωρίς την απαραίτητη στε- 
λέχωση σε ιατρονοσηλευτικό, διοικητικό και λοιπό 
προσωπικό.Υπερασπιζόμαστε και συμμετέχουμε 
στις κοινοποιήσεις της Επιτροπής Στήριξης Φορέ
ων για το Νοσοκομείο μας καικαλούμετα μέλη μας, 
αλλά και ολόκληρη την κοινωνία να δώσουν δυνα
μικό "παρών" στο συλλαλητήριο, αλλά καισε όποια 
άλλη κινητοποίηση θα γίνει στο μέλλον. Να μην επ ι- 
τρέψουμε να υλοποιηθούν τα σχέδιά τους. Ενωμέ
νη όλη η κοινωνία θα τα καταφέρει. Ζητάμε τα αυ
τονόητα, τα οποία γνωρίζουν αλλά δε θέλουν να τα 
υλοποιήσουν, γιατί έχουν άλλα σχέδια. Δε θα τα κα
ταφέρουν. Δεντουςχρωστάμε.Μαςχρωστάνε», α
ναφέρει η Οργάνωση Μελών ΣΥΡΙΖΑ Ιεράπετρας.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «εξαφανίζει» ραντζα με στόχο «ένα γνήσιο ΣΔΙΤ» Με
αλχημείες και ασθενείς,

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,15 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

444.51 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«εξαφανίζει» ραντζα 
με στόχο «ένα γνήσιο ΣΔΙΤ»

Οι εξευτελιστικές εικόνες καλά κρατούν, παρά τα μαγειρέματα 
της κυβέρνησης: Φωτ. από το Νοσοκομείο «Αττικόν»

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Με αλχημείες εξαφανίζουν ράντζα 
και ασθενείς!

ΣΕΛ. 15

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Με αλχημείες 
και ασθενείς,

Μ
ε προεκλογικά «ταρατατζούμ» και ανακάτεμα των ει
σαγωγών ασθενών, με νέο μοίρασμα έργου σε ιδιώ
τες κλινικάρχες και μπόλικη φαντασία προπαγανδί
ζει από χθες η κυβέρνηση ότι «εξαφάνισε» τα ράντζα 
στο Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός». Ετσι, από το πρωί έδιναν 
κι έπαιρναν κάτι δηλώσεις τόσο του υπουργού Υγείας Θ.

Πλεύρη όσο και του διοικητή του «Ευαγγελισμού» για την 
...πρώτη εφημερία χωρίς ράντζα στο μεγαλύτερο νοσοκο
μείο της χώρας. Παρουσίαζαν σαν το μεγαλύτερο κατόρθω
μα εν έτει 2023 το να μην υπάρχουν ασθενείς που «νοση
λεύονται» σε διαδρόμους πάνω στα ράντζα, καταρρακώνο
ντας κάθε έννοια αξιοπρεπούς υγειονομικής περίθαλψης.

Η αλήθεια βέβαια είναι ότι τα ράντζα δεν εξαφανίστη
καν, αλλά... μετακόμισαν. Ολα τα στοιχεία δείχνουν ότι για 
την «εξαφάνιση» επιστρατεύτηκε η «διαλογή στην πηγή» 
των ασθενών. Οπως καταγγέλλουν οι γιατροί του «Ευαγγε
λισμού», στο νοσοκομείο τις τελευταίες μέρες για κάποιο 
λόγο εμφανίζονται οι μισοί ασθενείς στην εφημερία σε σχέ
ση με τα περίπου 1.500 περιστατικά που προσέρχονταν μέ
χρι πριν λίγο καιρό. Στο ερώτημα «πού πήγαν οι υπόλοιποι;» 
δεν μπορεί να είναι απάντησή η «συνεισφορά» των 50 κλι
νών από το ΝΙΜΤΣ, αφού έτσι κι αλλιώς εκεί καταλήγουν ασθενείς 
αφού πρώτα περάσουν από τον «Ευαγγελισμό».

Ρίχνοντας μια ματιά στο τι γίνεται την ίδια στιγμή στο άλλο με
γάλο νοσοκομείο της Αττικής, το «Αττικόν», όπου τις τελευταίες 
μέρες παρατηρείται ραγδαία αύξηση των προσερχόμενων ασθε
νών, μάλλον γίνεται αντιληπτό το κόλπο της κυβέρνησης, κάτι που 
αναδεικνύουν οι υγειονομικοί και του συγκεκριμένου νοσοκομείου.

Δεν βγαίνουν τα νούμερα...
«Τα νούμερα δεν βγαίνουν», μας λέει χαρακτηριστικά ο Γιώργος Φε- 

ρεντίνος, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στον «Ευαγγελισμό», 
αφού μας μεταφέρει ότι πράγματι χθες δεν είχαν ράντζα. Και εξηγεί:
«Ο "Ευαγγελισμός", που δέχεται κατά μέσο όρο 1.400 -1.500 περι
στατικά, το τελευταίο 20ήμερο, εν μέσω έξαρσης των λοιμώξεων, έ
χει πέσει στα 600 - 700. Επομένως, και πάλι τα 50 κρεβάτια που δι
αθέτει το ΝΙΜΤΣ δεν καλύπτουν τις ανάγκες. Φαίνεται ότι υπάρχει 
ανακατεύθυνση σε άλλες δομές, γιατί δεν γίνεται με έναν μαγικό τρό
πο να εξαφανίζονται ράντζα και ασθενείς. Οι δομές του ΕΣΥ είναι συ- 
γκοινωνούντα δοχεία».

«Στις τελευταίες τρεις εφημερίες στον Ευαγγελισμό", ως εκ θαύ
ματος μειώθηκε κάτω από το μισό του συνηθισμένου η προσέλευση 
στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ). Ερώτημα: Πού πήγαν οι α
σθενείς; Δεν ξέρουμε!», δήλωσε και η Δήμητρα Σταματέλου, επιμε- 
λήτρια παθολόγος στον «Ευαγγελισμό» και μέλος της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της ΟΕΝΓΕ.

Ο Γ. Φερεντίνος ξεκαθαρίζει: «Για να δοθεί λύση στο ζήτημα με τα 
ράντζα, πρέπει να υπάρξει επαναλειτουργία των νοσοκομείων και των 
κλινικών που έχουν κλείσει. Να υπάρχει αντιστοιχία γιατρών, νοσηλευ
τών και λοιπού προσωπικού προς τον όγκο των ασθενών που επισκέ
πτονται τις δημόσιες υγειονομικές δομές. Δηλαδή προϋποθέτει προ
σλήψεις για να καλυφθούν τα χιλιάδες οργανικά κενά και να αντισταθ
μιστούν οι απώλειες των υγειονομικών (λόγω συνταξιοδότησης κ.λπ.), 
που ξεπερνούν τις 6.000 μόνο την τελευταία πενταετία».

Σημειωτέον, τα ράντζα η κυβέρνηση δεν τα αξιοποιεί μόνο για τα προ
εκλογικά της μαγειρέματα αλλά και για να προωθήσει τις συμπρά
ξεις με ιδιώτες κλινικάρχες. Ετσι, χθες ο υπουργός Υγείας ενημέρω
νε για τη συμφωνία με δύο μεγάλες ιδιωτικές κλινικές που θα δέ
χονται - με το αζημίωτο, εννοείται - ασθενείς από κρατικά νοσοκο
μεία της Αττικής και αυτό θα παρουσιάζεται ως «μείωση των ράντζων». 
Ο θ. Πλεύρης έκανε λόγο «για ένα γνήσιο ΣΔΙΤ, με την έννοια ότι έρ
χονται και ιδιωτικές δομές που επικουρούν χωρίς καμία απολύτως ε
πιβάρυνση του ασθενούς, καθώς ο ΕΟΠΥΥ θα πληρώνει την ιδιωτική 
κλινική», δηλαδή θα τα πληρώνει ο εργαζόμενος από την άλλη τσέπη.

«Είναι νωπή η εμπειρία από την πανδημία», απαντά ο Γ. Φερεντίνος. 
«ΣΔΙΤ σημαίνει "ζεστό" χρήμα στις ιδιωτικές δομές, για να νοσηλεύ
ουν ασθενείς λίγο πριν το εξιτήριο. Ολα τα βαριά περιστατικά παραμέ
νουν στα δημόσια νοσοκομεία. Τι θα πει "χωρίς επιβάρυνση του ασθε
νούς"; Ο ΕΟΠΥΥ δεν είναι κουμπαράς που γεμίζει μόνος του. Γεμίζει 
από τους φόρους και τις ασφαλιστικές εισφορές των εργαζομένων, οι 
οποίοι έχουν χιλιοπληρώσει για εξετάσεις - διαγνώσεις. Πόσες φορές 
πρέπει να πληρώσει κάποιος για να έχει παροχές Υγείας;».



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Κανονικότητα» η εξευτελιστική εικόνα
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

301.64 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Κανονικότητα» 
η εξευτελιστική εικόνα 
στο «Αττικόν»
Στη Βουλή φέρνει το ΚΚΕ 
την κατάσταση που επικρατεί 
στο μοναδικό νοσοκομείο 
της Δυτικής Αθήνας

Ενδεικτικά για την κατάσταση την οποία επιχει
ρεί να κουκουλώσει η κυβέρνηση είναι όσα συμ
βαίνουν στο «Αττικό» Νοσοκομείο, που φέρνει στη 
Βουλή το ΚΚΕ με Ερώτηση που καταθέτει προς 
την κυβέρνηση.

Η Ερώτηση του Κόμματος υπογραμμίζει ότι «η ε
ξευτελιστική εικόνα ασθενών στοιβαγμένων σε ρά
ντζα στους διαδρόμους έχει γίνει πλέον μια καθη
μερινή κατάσταση και υποβαθμίζει τόσο την ποιότη
τα υπηρεσιών περίθαλψης προς τον ασθενή όσο και 
τον σεβασμό απέναντι σε κάθε εργαζόμενο υγείας 
που προσπαθεί να κάνει το καλύτερο υπό αυτές τις 
συνθήκες. Συγκεκριμένα, από την έναρξη του 2023 
στο τέλος κάθε εφημερίας το νοσοκομείο έχει κα
τά μέσο όσο 200 εισαγωγές. Από αυτές πάνω από 
100 είναι σε ράντζα στον διάδρομο και προφανώς 
υπάρχουν γεμάτες ΜΕΘ, COVID και μη. Πρόσφατο 
έγγραφο της διοίκησης απαιτεί την αύξηση των ρά
ντζων στους διαδρόμους των κλινικών από 10 σε 14.

Η υποστελέχωση σε όλες τις ειδικότητες ανα
γκάζει άλλους εργαζόμενους να κάνουν υπερωρί
ες και άλλους να εργάζονται με συνθήκες υπερε- 
ντατικοποίησης. Οι εργαζόμενοι έχουν ξεπεράσει 
τα ανθρώπινα όρια, αφού όλα αυτά τα χρόνια κά
νουν υπεράνθρωπες προσπάθειες να αντεπεξέλ- 
θουν, όταν σε κάποιες κλινικές είναι στη βάρδια 2 
νοσηλευτές για 44 ασθενείς και με τα νέα δεδομέ
να για 48. Οι κενές οργανικές θέσεις νοσηλευτών 
είναι 240 από τις 970 και του διοικητικού προσωπι
κού 50. Αυτά τα στοιχεία είναι η πραγματικότητα ε
νός νοσοκομείου που τα τελευταία χρόνια έχει "α
ναπτυχθεί" (δημιουργία ΜΕΘ Παίδων, αύξηση των 
κλινών στους διαδρόμους). Το τελευταίο διάστημα 
μάλιστα ετοιμάζονται εγκαίνια σε Ογκολογική μονά
δα χωρίς να έχει ανακοινωθεί ούτε μία πρόσληψη.

Τα τελευταία 10 χρόνια οι ελλείψεις στο προσω
πικό καλύπτονται με μπαλώματα, με εργαζόμενους 
με ελαστικές σχέσεις εργασίας που αγγίζουν το 
40% του συνόλου του προσωπικού και τους οποί
ους καμία κυβέρνηση δεν μονιμοποιεί, ενώ αποδε
δειγμένα καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες».

Το ΚΚΕ αναδεικνύει μια ακόμα διάσταση, αφού 
«η παντελής έλλειψη δομών Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας επιφορτίζει με ακόμα μεγαλύτερο 
βάρος το νοσοκομείο από ασθενείς της περιοχής 
που δεν βρίσκουν άλλη διέξοδο. Το συγκεκριμένο 
πρόβλημα γιγαντώθηκε μετά το κλείσιμο του Νο
σοκομείου Λοιμωδών "Αγία Βαρβάρα", που κράτη
σαν κλειστό όλες οι κυβερνήσεις».

Σχολιάζοντας την πρόσφατη «λύση» που «ανακά
λυψε» κυβέρνηση, δηλαδή τη συνεφημέρευση του 
«Αττικόν» με ιδιωτική κλινική, η οποία παραχωρεί 
μόνο 30 κλίνες, στις οποίες μάλιστα θα νοσηλεύ
ονται ασθενείς που πληρούν «συγκεκριμένα κρι
τήρια», οι βουλευτές του Κόμματος υπενθυμίζουν:

«Την τελευταία φορά που συνέβη αυτό, κατά την 
πανδημία, οι συγκεκριμένοι ασθενείς έπρεπε να μην 
έχουν ούτε πυρετό. Για άλλη μία φορά προτιμάται 
να δοθεί ζεστό χρήμα προς τις ιδιωτικές κλινικές, 
το οποίο μάλιστα δεν θα λύσει το πρόβλημα, αντί 
να αυξηθούν οι κρατικές δαπάνες για την ενίσχυ
ση του δημόσιου συστήματος Υγείας».

Για την ουσιαστική αντιμετώπιση των σοβαρών 
προβλημάτων στην καθημερινή λειτουργία του νο
σοκομείου «Αττικόν» και της περίθαλψης του λα
ού της περιοχής το ΚΚΕ απαιτεί:

1. Πλήρης ανάπτυξη των δημόσιων μονάδων ΠΦΥ 
της Δυτικής Αττικής με πλήρη και επαρκή στελέχω- 
ση και εξοπλισμό, προκειμένου να αντιμετωπίζονται 
οι ανάγκες υγείας του πληθυσμού σε πρωτοβάθ
μιο επίπεδο όλο το 24ωρο, 365 ημέρες τον χρόνο.

2. Προσλήψεις στο νοσοκομείο «Αττικόν» υγειο
νομικών όλων των κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους 
και αποκλειστικής απασχόλησης για την έγκαιρη 
και ασφαλή περίθαλψη των ασθενών και τη βελ
τίωση των συνθηκών δουλειάς των εργαζομένων.

3. Επαναλειτουργία του Νοσοκομείου Λοιμωδών 
«Αγία Βαρβάρα» ως πλήρες Γενικό Νοσοκομείο.
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1  Στον δρόμο πετιούνται οι καθαρίστριες μετά από 17
χρόνια δουλειάς

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

269.41 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ

Στον δρόμο πετιούνται οι καθαρίστριες μετά από 17 χρόνια δουλειάς
Σε εργολάβο η καθαριότητα, «προς όφελος του Δημοσίου» οι απολύσεις στα νοσοκομεία

Σ
τον δρόμο πετιούνται 19 εργαζόμενες, κα
θαρίστριες του Νοσοκομείου Κομοτηνής,

η πλειοψηφία των οποίων δουλεύει εκεί ε
δώ και πολλά χρόνια, καθώς η διοίκηση του 
νοσοκομείου παραδίδει τον τομέα της καθα
ριότητας σε εργολάβο. Οι καθαρίστριες είναι 
συμβασιούχες και εργάζονται έως και 17 συ
νεχόμενα χρόνια στο νοσοκομείο, αρχικά με 
εργολάβο και μετά μέσω ΑΣΕΠ, με δίχρονες 
συμβάσεις που λάμβαναν τρίμηνες παρατάσεις.

Η σύμβαση των καθαριστριών λήγει τον Ιού- 
νη, ωστόσο στο πρόγραμμα για τον Φλεβάρη 
αυτές δεν συμπεριλαμβάνονται, καθώς ολο
κληρώθηκε η διαγωνιστική διαδικασία για την 
είσοδο εργολάβου, ο οποίος με τη σειρά του 
ενημέρωσε τις εργαζόμενες.

Από την πλευρά του ο υπουργός Υγείας, 
Θάνος Πλεύρης, ερωτηθείς για το ζήτημα σε 
τηλεοπτικό σταθμό, σε ένα ρεσιτάλ υποκρι
σίας έφτασε στο σημείο να κάνει λόγο για «ε
γκλωβισμό» των εργαζομένων στις συμβάσεις 
με ημερομηνία λήξης. Ωστόσο τα λόγια του στη 
συνέχεια ήταν αποκαλυπτικά: «Η εντολή που 
έχει δοθεί είναι ότι μόνο εάν τυχόν είναι προς 
όφελος του Δημοσίου αυτές οι συμβάσεις, εί
τε στη σίτιση είτε στην καθαριότητα είτε στη 
φύλαξη, τότε θα μπορούν να μπαίνουν ιδιώ
τες». Και πρόσθεσε ότι προβλέπεται σχετική

«οικονομικοτεχνική μελέτη που να αποδει- 
κνύει το όφελος για το Δημόσιο». Πλήρης ε
φαρμογή του μοντέλου «κόστους - οφέλους» 
δηλαδή, με αποτέλεσμα στη θέση των καθα
ριστριών που αμείβονται με καθαρές αποδο
χές των 640 ευρώ να μπαίνει ο εργολάβος, με 
το μισό προσωπικό από το υπάρχον, όπως κα
τήγγειλε μία από τις καθαρίστριες.

Οπως είναι προφανές, με αυτήν τη λογική 
«συμφέρει» και είναι «προς όφελος του Δημο
σίου» το ξήλωμα των εργαζομένων, με την ΠΟ- 
ΕΔΗΝ να προειδοποιεί ότι υπό απόλυση θα βρε
θούν περίπου 6.000 εργαζόμενοι στη φύλαξη, 
στην καθαριότητα και στη σίτιση των νοσοκο
μείων, οι οποίοι στην πλειοψηφία τους εργάζονται 
τουλάχιστον πέντε χρόνια σε συνθήκες ομηρίας.

Καμία απόλυση, άμεση 
μετατροπή των συμβάσεων 
σε αορίστου χρόνου!

Σε ανακοίνωσή της η Τομεακή Επιτροπή Ρο
δόπης του ΚΚΕ απαιτεί να μη γίνει καμία από
λυση εργαζόμενου στην καθαριότητα του Νο
σοκομείου Κομοτηνής. Τονίζει δε ότι η πρακτι
κή ανάθεσης της καθαριότητας, της σίτισης, 
της φύλαξης και άλλων υπηρεσιών σε εργο

λαβίες είναι ανεπίτρεπτη και οδηγεί στη στα
διακή ιδιωτικοποίηση των δομών της Υγείας.

«Η περίπτωση της απόλυσης των καθαρι
στριών του Νοσοκομείου Κομοτηνής δεν εί
ναι η μοναδική στην Ελλάδα», αναφέρει η α
νακοίνωση και συνεχίζει: «Ολα αυτά τα χρό
νια, χιλιάδες εργαζόμενοι με ελαστικές εργα
σιακές σχέσεις, είτε μέσω εργολαβιών είτε με 
συμβάσεις έργου και ορισμένου χρόνου, κα
λύπτουν κρίσιμες ανάγκες στις δημόσιες μο
νάδες Υγείας και Πρόνοιας».

Παράλληλα τονίζει τις τεράστιες ευθύνες ό
λων των κυβερνήσεων για τη διαιώνιση της ο
μηρίας των συμβασιούχων και των ελλείψεων 
προσωπικού, για την επέκταση των ελαστικών 
εργασιακών σχέσεων, που εντάσσονται στον 
σχεδίασμά για λειτουργία των δημόσιων μονά
δων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, με όσο το 
δυνατόν λιγότερο και φτηνότερο προσωπικό.

Η ΤΕ Ροδόπης απαιτεί την άμεση μετατρο
πή των συμβάσεων των καθαριστριών σε αο
ρίστου χρόνου και τη μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων εργαζομένων, με πλήρη εργα
σιακά, μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώ
ματα, καθώς επίσης την άμεση κάλυψη των 
κενών θέσεων του Νοσοκομείου Κομοτηνής 
σε ιατρικό, νοσηλευτικό, διοικητικό και βοη
θητικό προσωπικό.
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1  Μεθοδεύουν την έξοδο 6.000 υπαλλήλων από
νοσοκομεία!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

988.41 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μεθοδεύουν την έξοδο 6.000 
υπαλλήλων από νοσοκομεία!
Δεν φτάνουν η υτιοστελέχωση από μόνιμο προσωπικό και η αποτυχία με τη σύμπραξη με 
κλινικές για τα ράντσα, τώρα θέλουν να δώσουν καθαριότητα, σίτιση και φύλαξη σε εργολάβους

Α
ντιμέτωποι με πολύ
πλευρες κρίσεις που 
θέτουν εμπόδια στην 
παροχή υπηρεσιών 
υγείας βρίσκονται οι 
γιατροί και οι νοσηλευτές του δημό
σιου συστήματος υγείας. Πέρα από 

το γνωστό πρόβλημα της υποστελέ- 
χωσης από μόνιμο προσωπικό, οι 
υγειονομικοί καλούνται πλέον να 
διαχειριστούν και τον κίνδυνο της 
μαζικής εξόδου 6.000 υπαλλήλων 
από τα νοσοκομεία. Τα προβλήματα, 
όμως, δεν τελειώνουν εκεί και αυτό 
διότι οι «γαλάζιοι» διοικητές των νο
σοκομείων είτε λόγω πις προσήλω
σής τους στην κυβέρνηση είτε λό
γω της έλλειψης στοιχειωδών γνώ
σεων πάνω στην οργάνωση μονά
δων υγείας, μετατρέπονται σε πηγή 
προβλημάτων, δημιουργώντας αλλε
πάλληλες κρίσεις στα νοσοκομειακά 
ιδρύματα.

Το κεφάλαιο «ράντσα» έχει ανοί
ξει για τα καλά στα περισσότερα νο
σοκομεία της Αθήνας, ενώ το σχέ
διο ενίσχυσης των εφημερίων φαί

νεται να μην αποδίδει καρπούς. Με 
εξαίρεση τον Ευαγγελισμό, όπου 
π συνδρομή του ΝΙΜΤΣ απέδωσε 
καρπούς, το σχέδιο στήριξης του 
Αττικού Νοσοκομείου από ιδιωτική 
κλινική του Περιστεριού αλλά και 
του Λαϊκού από την «Παμμακάρι- 
στο»φαίνεται πως έχει χαμηλό ταβά
νι. Σύμφωνα με την επιστολή της ΕΙ- 
ΝΑΠ προς την 1η Υγειονομική Πε
ριφέρεια, το Νοσοκομείο «Παμμακά
ριστος» που καλείται να στηρίξει την 
εφημερία του Λαϊκού ανυμειωπίζει 
σωρεία προβλημάτων και βασικών 
ελλείψεων. Συγκεκριμένα, οι για
τροί καταγγέλλουν πως «το Παθολο
γικό Τμήμα καλύπτει και τα Τμήματα 
Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) με 
πέντε γιατρούς (από τις εννέα οργα
νικές θέσεις). Αυτό έχει ως αποτέ
λεσμα σε κάθε εφημερία να υπάρ
χει μόνον ένας υπεύθυνος γιατρός 
για τους χώρους, τόσο του τμήμα
τος όσο και της Κλινικής Κορονοϊ- 
ού». Την ίδια ώρα, μάλιστα, προει
δοποιούν πως «λόγω της έλλειψης 
προσωπικού, το Ακηνολογικό Τμή-

Ρεσιτάλ αυταρχισμού 
από ακόμα μία 

διοίκηση.
Στη Λακωνία 
απαγόρευσαν 
oious γιατροΰβ 

ns συνελεύσεις

μα δεν μπορεί να κάνει αξονικές το
μογραφίες στη διάρκεια των εφημε
ριών, αλλά και καθημερινά».

Φυσικά, ο υπουργός γνώριζε την 
κατάσταση των νοσοκομείων και για 
αυτόν τον λόγο έθεσε εξ αρχής το 
ζήτημα της συνεργασίας ιδιωτικού 
και δημόσιου τομέα, προκειμένου 
να νοσηλεύονται σε ιδιωηκές κλινι
κές ασθενείς που λόγω έλλειψης δι
αθέσιμων κλινών στα δημόσια νο
σοκομεία νοσηλεύονται σε ράντσα. 
Ανακοινώνοντας την εκκίνηση της

σύμπραξης, ο υπουργός Υγείας ανέ
φερε πως τα ράντσα αποτελούν δι
αχρονικό θέμα και πως τη συγκε
κριμένη περίοδο γίνεται για τα πα
θολογικά περιστατικά, εξαιτίας των 
ιώσεων του αναπνευστικού. «Αυτή 
τη σπγμή στο λεκανοπέδιο συνολι
κά αναπτύσσονται επικουρικές κλί
νες, δηλαδή ράντσα, σης εφημερίες 
σε όλη την Αθήνα, γύρω σης 50 με 
70» τόνισε ο υπουργός.

Την ώρα που τα νοσοκομεία 
βουλιάζουν οικονομικά, υπουργείο 
και διοικήσεις των νοσοκομείων 
προχωρούν σε μαζικές εξώσεις ερ
γαζόμενων στον καθαρισμό, την φύ
λαξη, στη σίπση και άλλες υπηρεσί
ες για να δώσουν τα έργα στους ερ
γολάβους.

0 πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ άφησε 
σαφείς αιχμές κατά της κυβέρνησης, 
λέγοντας πως προχωρά συς απολύ
σεις 6.000 εργαζομένων «για να τα... 
κονομήσουν οι εργολάβοι» και ζη
τώντας παράλληλα από τον υπουργό 
να δώσει τη δυνατότητα στα νοσο
κομεία να προσλαμβάνουν πρόσω-



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Μεθοδεύουν την έξοδο 6.000 υπαλλήλων από νοσοκομεία!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

πικό σπς εν λόγω υπηρεσίες, συνά
πτοντας συμβάσεις ορισμένου χρό
νου με νομοθετική ρύθμιση.

Υπενθυμίζεται πως η εμπειρία 
των εργολάβων δεν ήταν και η κα
λύτερη για τα νοσοκομεία, καθώς 
πολλές φορές οι ίδιες εργασίες στοι
χίζουν διπλά στο Δημόσιο, με χει
ρότερη ποιότητα προσφερόμενων 
υπηρεσιών, αλλά και άθλιες συνθή
κες εργασίας και αμοιβών των εργα
ζομένων που απασχολούνται.

Σε αρνητικούς πρωταγωνιστές 
έχουν μετατραπεί το τελευταίο δι
άστημα οι «γαλάζιοι» διοικητές των 
νοσοκομείων. Μετά τη Θεσσαλονί
κη και το Ηράκλειο, όπου οι διοι
κητές έχουν γίνει «κόκκινο πανί» 
για τους γιατρούς, στη μακρά λίστα 
των... ανεπιθύμητων μπαίνει και η 
διοικήτρια ίου Νοσοκομείου Λακω
νίας. Εκεί, σύμφωνα με ης καταγγε
λίες των γιατρών αλλά και της ΟΕΝ- 
ΓΕ, η διοικήτρια Εύη Παπαγεωργίου 
ενημέρωσε εγγράφως τους γιατρούς 
ότι δεν έχουν δικαίωμα να κάνουν 
συνέλευση, προκαλώντας τσουνάμι 
αναδράσεων.

Το εντυπωσιακό στοιχείο που 
δείχνει πως στο υπουργείο Υγείας 
έχουν κατεβάσει για τα καλά τα ση- 
λό είναι το γεγονός πως οι περισσό
τεροι διοικητές βλέπουν πς θητείες 
τους να ανανεώνονται, παρά το γε
γονός πως συνεχίζουν πς... χαμη
λές πτήσεις. Αλλά αυτό είναι εν μέ- 
ρει λογικό, όταν οι θέσεις των διοι
κητών είναι στην πραγμαυκότητα 
πολιτικές και όχι διοικηηκές. Χρό
νια παθογένεια που δεν άλλαξε ούτε 
η κυβέρνηση των «αρίστων»!



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ερχονται 6.000 απολύσεις στα νοσοκομεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1371.15
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ερχονται 6.000 απολύσεις 
στα νοσοκομεία
Στην έξοδο οδηγούνται εργαζόμενοι σε 
φύλαξη, καθαριότητα και σίτιση. Οι 
εργολάβοι προ των πυλών, με διπλάσιο 
κόστος και χειρότερη ποιότητα 
υπηρεσιών
αελίδα 10
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1  Ερχονται 6.000 απολύσεις στα νοσοκομεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023
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Απολύονται 6.000 συμβασιούχοι 
εργαζόμενοι από τα νοσοκομεία
Εργάζονται για πάνω από πέντε χρόνια με συνεχείς ανανεώσεις συμβάσεων 
σε φύλαξη, καθαριότητα και σίτιση

Του
ΑΙΜΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΩΥ

Α
πόβαση στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας κά
νουν για ακόμα μία 
φορά οι εργολάβοι, θέ
τοντας σε κίνδυνο την εργασιακή 
κατάσταση 6,000 ατόμων. Αυτή τη 

στιγμή, στα νοσοκομεία εργάζο
νται με συνεχείς ανανεώσεις συμ
βάσεων ό.ΟΟΟ εργαζόμενοι σε φύ
λαξη, καθαριότητα και εστίαση, 
Όλοι τους πάνω από πέντε χρόνια. 
Μάλιστα, στη διάρκεια της πανδη
μίας πρόσφεραν πολύτιμες υπηρε
σίες σε συνθήκες εργασιακής εξά
ντλησης. Οι καθαριστές/τριες στις 
κλινικές κορωνοϊού -και όχι μόνο, 
οιτραπεζοκόμοι/ες στη σίτιση των 
ασθενών, οι φύλακες στην τήρηση 
του πρωτοκόλλου εισόδου στα νο
σοκομεία και στη φύλαξη. Ωστόσο, 
επιβραβεύονται με την απόλυσή 
τους. Όχι επειδή δεν υπάρχουν 
ανάγκες, αλλά για να επιστρέφουν 
οι εργολάβοι.

Ολα σιους εργολάβους
Οπως καταγγέλλει ο πρόεδρος 

της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννά- 
κος, οι εργολάβοι στοιχίζουν τα δι
πλά χρήματα στο Δημόσιο για τις 
ίδιες εργασίες, αλλά με χειρότερη

«Γ Λτ·
4 * ■

Οι συμβασιούχοι 
των 600με 
700 ευρώ ιον μήνα 
θα αναγκαστούν 
νο ζηιήοονν δουλειά 
αμό ιον εργολάβο 
κι αν τους 
μροολάβει για 
την ίδια εργασία 
μεμεριοοότερες 
ώρες αμαοχόλ μοης, 
0α λαμβάνουν 300 
ευρά) ι ον μήνα

Μιχάλης
ΪΤαννάκος

πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ

ποιότητα προσφερόμενων υπηρε
σιών, άθλιες συνθήκες εργασίας 
και πολύ χαμηλές αμοιβές στους 
εργαζόμενους που απασχολούν. 
«Δηλαδή, οι εργαζόμενοι που σή
μερα εργάζονται με συμβάσεις και 
λαμβάνουν από τα νοσοκομεία 
600 με 700 ευρώ τον μήνα, θα 
αναγκαστούν να ζητήσουν δου
λειά από τον εργολάβο κι αν τους 
προσλάβει για την ίδια εργασία με 
περισσότερες ώρες απασχόλησης, 
θα λαμβάνουν 300 ευρώ τον 
μήνα» εξηγεί ο Μ. Παννάκος και 
προσθέτει: «Θα δουλεύουν πολύ 
περισσότερες ώρες από αυτές που 
θα δηλώνονται, θα υπογράφουν 
ότι έλαβαν 700 εορώ και θα λαμ
βάνουν 300 ευρώ τον μήνα. Θα 
κατατίθενται στην τράπεζα 700 
ευρώ για να μην έχουν πρόβλημα 
με τους ελεγκτικούς μηχανισμούς 
και με απειλές μπράβων θα επι
στρέφουν πίσω τα 400 ευρώ. Τα 
ζήσαμε». Λυτή η κατάσταση επι
κρατεί στα νοσοκομεία που έχουν 
εργολάβους στις υπηρεσίες στήρι
ξης κα ι σε όσα επέστρεψαν σ' αυτό 
το καθεστώς με τη διενέργεια σχε
τικών διαγωνισμών. Επίσης, πολ
λά νοσοκομεία έχουν σε εξέλιξη 
διαγωνισμούς για εργολάβους και 
οι 6.000 συμβασιούχοι εργαζόμε
νο ι θα απολυθούν με την ολοκλή
ρωση ίων διαγωνισμών.

Ταυτόχρονα, δεν δίνεται η δυ
νατότητα στα νοσοκομεία με νο
μοθετική ρύθμιση να διενεργούν 
διαγωνισμούς πρόσληψης συμβα- 
σιούχου προσωπικού. Το υπουρ
γείο Υγείας ανανεώνει τις συμβά
σεις των 6.000 εργαζόμενων στις 
υπηρεσίες στήριξης με την υποση
μείωση ότι όταν ολοκληρωθούν οι 
διαγωνισμοί που τρέχουν από τα 
νοσοκομεία για την εγκατάσταση 
εργολάβων, απολύονται οι συμβα- 
σιούχοι εργαζόμενοι!

Να γίνουν ορισμένου χρόνου
Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ χα

ρακτηρίζει άδικη την απόλυση 
6.000 εργαζόμενων «για να τα ’κο
νομήσουν οι εργολάβοι», όπως 
προσθέτει. Καλεί δε τον θάνο 
Πλευρη να δώσει τη δυνατότητα 
στα νοσοκομεία να προλαμβά
νουν προσωπικό στις εν λόγω 
υπηρεσίες συνάπτοντας με νομο
θετική ρύθμιση συμβάσεις ορι
σμένου χρόνου. Με αυτόν τον 
τρόπο οι εργαζόμενοι δεν θα βρε
θούν στον δρόμο ή στα νύχια των 
εργολάβων. «Αντί μονιμοποίη
σης, οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι 
στις υπηρεσίες στήριξης απολύο
νται. Αυτό είναι το ευχαριστώ της 
Πολιτείας που έδωσαν τη ζωή 
τους κατά τη διάρκεια της πανδη
μίας» καταλήγει ο Μ. Γιαννάκος.
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1  ΡΩΤΑΜΕ ΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

129.39 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ρ(/ύ ΤΛ(λ€
tyvv έξοναία

Κύριε Πρόεδρε της Διακυβέρνησης,
Αν κάτι πρέπει να σας αναγνωρίαουμε 

είναι η επιμονή στην πολιτική σας, ανε- 

ξαρτήτωςτης πραγματικότητας. Ως υπουρ

γός απολύατε πρώτα τις καθαρίστριες και 

ως πρωθυπουργός καταλήξατε να απο

λύετε και πάλι καθαρίστριες, λίγο πριν το 

τέλος της τετραετίας. Η ΠΟΕΔΗΝ καταγ

γέλλει ότι το υπουργείο Υγείας αντικαθι

στά σταδιακά με εργολάβους, 6.000 εργα

ζόμενους από τη φύλαξη, την καθαριό

τητα, την εστίαση και άλλους τομείς στή

ριξης των νοσοκομείων.

Η κυβέρνησή σας άρχισε η «προερ

γασία» για την επαναφορά των εργολά

βων στην καθαριότητα, τη σίτιση, τη φύλα

ξη και άλλες υπηρεσίες των νοσοκομεί

ων, διαδικασία που ολοκληρώνεται σε 

διάφορα σιάδια προκαλώντας σφοδρές 

αντιδράσεις. Εκτός των άλλων, οι εργο

λάβοι στοιχίζουν τα διπλά χρήματα στο 
Δημόσιο για τις ίδιες εργασίες, με χειρό
τερη ποιότητα προσφερόμενων υπηρεσι
ών, άθλιες συνθήκες εργασίας και αμοι
βών των εργαζόμενων που απασχολούν.

«Στη διάρκεια της πανδημίας, οι 
καθαρίστριες στις κλινικές κορωνοϊού, 
οι τραπεζοκόμες στη σίτιση των ασθενών, 
οι φύλακες στην τήρηση του πρωτοκόλ
λου εισόδου στα νοσοκομεία ασθενών και 
επισκεπτών και στη φύλαξη προσέφεραν 

πολύτιμες υπηρεσίες σε συνθήκες εργα

σιακής εξάντλησης. Και όμως επιβρα

βεύονται με την απόλυσή τους. Όχι για

τί εκλείπουν οι ανάγκες, αλλά για να επι
στρέφουν οι εργολάβοι. Εργολάβοι που 

στοιχίζουντα διπλά χρήματα στο Δημόσιο 
για τις ίδιες εργασίες, με χειρότερη ποιό
τητα προσφερόμενων υπηρεσιών άθλι
ες συνθήκες εργασίας και αμοιβών των 
εργαζόμενων που απασχολούν», αναφέ
ρει σχετικά ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ (1 /2/23). Είστε λοιπόν 
συνεπής με την πολιτική σας. .



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ξεχαρβαλώνουν το ΕΣΥ - απολύουν 6.000
εργαζόμενους από τα κρατικό νοσοκομεία

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

905.67 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αναθέτουν τις εργασίες σε εργολάβους με διπλάσιο κόστος

ΞΕΧΑΡΒΑΛΟΝΟΥΝ ΤΟ ΕΙΥ 
ΑΠΟΛΥΟΥΝ 6.000 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ! 
ΑΠΟ ΤΑ ΚΡΑΤΙΚΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Υπόλογοι κυβέρνηση κπι Πλεύρης γιπ τη διάλυση της δημόσιας υγείας

Η ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ πολιτι κή που ακολουθεί ο ©civos nXeuipns αποτε
λειώνει το διαλυμένο Εθνικό Σύστημα Υγεία5.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  I ΣΕΛ.3
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1  Ξεχαρβαλώνουν το ΕΣΥ - απολύουν 6.000 εργαζόμενους από τα κρατικό
νοσοκομεία

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-02-2023

ΑΝΑΘΕΤΟΥΝ ΤΙΣ ΕΡΓΑΕΙΕΕ ΣΕ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ ΜΕ ΔΙΠΛΑΣΙΟ ΚΟΣΤΟΣ

ΞεχαρβαΑώνουν το ΕΕΥ - απολύουν 6.000
εργαζόμενους από ία κρατικό νοσοκομεία
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ.1

Γ
ια να εξυπηρετήσει τα σχέ
δια των εργολάβων οι οποί
οι έχουν ισχυρούς δεσμούς 
με την κυβέρνηση, απολύει χιλιά

δες εργαζόμενους, οδηγώντας τα 
νοσοκομεία σε απόλυτη παραλυ
σία. Πρόκειται για ένα πρωτοφα
νές σκάνδαλο, με δεδομένο ότι οι 
εργολάβοι κοστίζουν τα διπλάσια 
στο ελληνικό δημόσιο ενώ οι υπη
ρεσίες που προσφέρουν είναι ανύ
παρκτες. Στην ουσία η κυβέρνηση 
υιοθετεί πρακτικές δουλεμπόρων 
για να εξυπηρετήσει τα συμφέρο
ντα των εργολάβων.

Αδιαφορεί για τη δημόσια υγεία 
και τις συνέπειες που θα προκαλέ- 
σει η απόλυση έξι χιλιάδων έμπει
ρων εργαζομένων που κράτησαν 
όρθιο το ΕΣΥ τη δύσκολη περίοδο 
της πανδημίας.

Επιστρέφουν οι εργολάβοι
Στην έξοδο οδηγούνται οι εργαζό
μενοι σε φύλαξη, καθαριότητα και 
σίτιση - «Οι εργολάβοι στοιχίζουν 
τα διπλά χρήματα και με χειρότερη 
ποιότητα υπηρεσιών»

Απόβαση στο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας κάνουν για μία ακόμα φορά 
οι εργολάβοι, θέτοντας σε κίνδυνο 
την εργασιακή ύπαρξη 6.000 ατό
μων. Αυτή τη στιγμή, στα νοσοκο
μεία εργάζονται με συνεχείς ανα
νεώσεις συμβάσεων 6.000 εργα
ζόμενοι σε φύλαξη, καθαριότητα 
και σίτιση. Όλοι τους πάνω από 
πέντε χρόνια.

Μάλιστα, στη διάρκεια της παν
δημίας, προσέφεραν πολύτιμες υπη
ρεσίες σε συνθήκες εργασιακής εξά
ντλησης. Οι καθαριστές/τριες στις 
κλινικές κορωνοϊού -και όχι μόνο-, 
οι τραπεζοκόμοι/ες στη σίτιση των 
ασθενών, οι φύλακες στην τήρη
ση του πρωτοκόλλου εισόδου στα

ΥπόΑογοι κυβέρνηση 
και ΠΑεύρης για τη 
διάΑυση της δημόσιας 
υγείας

νοσοκομεία και στη φύλαξη. Ωστό
σο, επιβραβεύονται με την απόλυ
σή τους -όχι επειδή δεν υπάρχουν 
ανάγκες, αλλά για να επιστρέφουν 
οι εργολάβοι.

Όπως καταγγέλλει ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, 
οι εργολάβοι στοιχίζουν τα διπλά 
χρήματα στο δημόσιο για τις ίδιες 
εργασίες, αλλά με χειρότερη ποι
ότητα προσφερόμενων υπηρεσι
ών, άθλιες συνθήκες εργασίας και 
πολύ χαμηλές αμοιβές στους εργα
ζόμενους που απασχολούν.

«Δηλαδή, οι εργαζόμενοι που 
σήμερα εργάζονται με συμβάσεις 
και λαμβάνουν από τα νοσοκομεία 
600 με 700 ευρώ τον μήνα, θα ανα- 
γκασθούν να ζητήσουν δουλειά από 
τον εργολάβο και εάν τους προσλά-

βει για την ίδια εργασία με περισσό
τερες ώρες απασχόλησης, θα λαμ
βάνουν 300 ευρώ το μήνα» εξηγεί 
ο Μιχάλης Γιαννάκος και προσθέ
τει: «θα δουλεύουν πολύ περισσό
τερες ώρες από αυτές που θα δηλώ
νονται, θα υπογράφουν ότι έλα
βαν 700 ευρώ και θα λαμβάνουν 
300 ευρώ το μήνα, θα κατατίθε
νται στη τράπεζα 700 ευρώ για να 
μην έχουν πρόβλημα με τους ελε
γκτικούς μηχανισμούς και με απει
λές μπράβων θα επιστρέφουν πίσω 
τα 400 ευρώ. Τα ζήσαμε».

Αυτή η κατάσταση επικρατεί στα 
νοσοκομεία που έχουν εργολάβους 
στις υπηρεσίες στήριξης και σε όσα 
επέστρεψαν με τη διενέργεια σχετι
κών διαγωνισμών. Επίσης, πολλά 
νοσοκομεία έχουν σε εξέλιξη δια
γωνισμούς για εργολάβους και οι 
6.000 συμβασιούχοι εργαζόμενοι 
θα απολυθούν με την ολοκλήρωση 
των διαγωνισμών.

Ταυτόχρονα, δεν δίνεται η δυνα
τότητα στα νοσοκομεία με νομοθετι
κή ρύθμιση να διενεργούν διαγω
νισμούς πρόσληψης συμβασιούχου

προσωπικού. Το υπουργείο Υγείας 
ανανεώνει τις συμβάσεις των 6.000 
εργαζομένων στις υπηρεσίες στή
ριξης, με την υποσημείωση όμως 
ότι όταν ολοκληρωθούν οι διαγω
νισμοί από τα νοσοκομεία για την 
εγκατάσταση εργολάβων που τρέ
χουν, απολύονται οι συμβασιούχοι 
εργαζόμενοι.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ χαρα
κτηρίζει άδικη την απόλυση 6.000 
εργαζόμενων «για να τα "κονομή
σουν" οι εργολάβοι», όπως προσθέ
τει. Καλεί δε τον θάνο Πλευρη να 
δώσει τη δυνατότητα στα νοσοκο
μεία να προλαμβάνουν προσωπικό 
στις εν λόγω υπηρεσίες, συνάπτο
ντας συμβάσεις ορισμένου χρόνου 
με νομοθετική ρύθμιση. Με αυτόν 
τον τρόπο, οι εργαζόμενοι δεν θα 
βρεθούν στο δρόμο ή στα νύχια των 
εργολάβων. «Αντί μονιμοποίησης, 
οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι στις 
υπηρεσίες στήριξης απολύονται. 
Αυτό είναι το ευχαριστώ της πολι
τείας, που έδωσαν τη ζωή τους κατά 
τη διάρκεια της πανδημίας» καταλή
γει ο Μιχάλης Γιαννάκος.
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1  ΝοΣΟΚομεια
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

661.63 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αντιμέτωποι με πολύπλευρες κρί
σεις που θέτουν εμπόδια στην πα
ροχή υπηρεσιών υγείας βρίσκο
νται οι γιατροί και οι νοσηλευτές 
του δημόσιου συστήματος υγείας. 
Πέρα από το γνωστό πρόβλημα της 
υποστελέχωσης από μόνιμο προσω
πικό, οι υγειονομικοί καλούνται πλέ
ον να διαχειριστούν και τον κίνδυνο 
της μαζικής εξόδου 6.000 υπαλλή
λων από τα νοσοκομεία.

Τα προβλήματα, όμως, δεν τε
λειώνουν εκεί και αυτό διότι οι «γαλά
ζιοι» διοικητές των νοσοκομείων εί
τε λόγω της προσήλωσής τους στην 
κυβέρνηση είτε λόγω της έλλειψης 
στοιχειωδών γνώσεων πάνω στην 
οργάνωση μονάδων υγείας, μετα- 
τρέπονται σε πηγή προβλημάτων, δη
μιουργώντας αλλεπάλληλες κρίσεις 
στα νοσοκομειακά ιδρύματα.

Εφημερίεβ τρόμου
Το κεφάλαιο «ράντσα» έχει ανοίξει 
για τα καλά στα περισσότερα νοσο
κομεία της Αθήνας, ενώ το σχέδιο 
ενίσχυσης των εφημερίων φαίνεται 
να μην αποδίδει καρπούς. Με εξαί
ρεση τον Ευαγγελισμό, όπου η συν
δρομή του ΝΙΜΤΣ απέδωσε καρ
πούς, το σχέδιο στήριξης του Αττι
κού Νοσοκομείου από ιδιωτική κλι
νική του Περιστεριού αλλά και του 
Λαϊκού από την Παμμακάριστο φαί
νεται πως έχει χαμηλό ταβάνι.

Σύμφωνα με την επιστολή της 
ΕΙΝΑΠ προς την 1 η Υγειονομική Πε
ριφέρεια, το Νοσοκομείο «Παμμα
κάριστος», που καλείται να στηρίξει 
την εφημερία του Λαϊκού, αντιμετω
πίζει σωρεία προβλημάτων και βασι
κών ελλείψεων.

Συγκεκριμένα, οι γιατροί καταγ
γέλλουν πως «το Παθολογικό Τμή
μα καλύπτει και τα Τμήματα Επειγό
ντων Περιστατικών (ΤΕΠ) με πέντε 
γιατρούς (από τις εννέα οργανικές 
θέσεις). Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 
σε κάθε εφημερία να υπάρχει μό
νον ένας υπεύθυνος γιατρός για 
τους χώρους, τόσο του τμήματος 
όσο και της Κλινικής Κορονοϊού».

Την ίδια ώρα, μάλιστα, προει
δοποιούν πως «λόγω της έλλειψης 
προσωπικού, το Ακτινολογικό Τμή
μα δεν μπορεί να κάνει αξονικές το
μογραφίες στη διάρκεια των εφημε
ριών, αλλά και καθημερινά».

Φυσικά, ο υπουργός γνώριζε τη 
κατάσταση των νοσοκομείων και για

» Οι υγειονομικοί καλούπαι πλέον να διαχειριστούν 
τον κίνδυνο τηεμαξικήε εξόδου6.000υπαλλήλων

αυτόν τον λόγο έθεσε εξαρχής το 
ζήτημα της συνεργασίας ιδιωτικού 
και δημόσιου τομέα, προκειμένου 
να νοσηλεύονται σε ιδιωτικές κλινι
κές ασθενείς που λόγω έλλειψης δι
αθέσιμων κλινών στα δημόσια νοσο
κομεία νοσηλεύονται σε ράντσα.

Ανακοινώνοντας την εκκίνηση 
της σύμπραξης, ο υπουργός Υγείας 
ανέφερε πως τα ράντσα αποτελούν 
διαχρονικό θέμα και πως τη συγκε
κριμένη περίοδο γίνεται για τα πα
θολογικά περιστατικά, εξαιτίαςτων 
ιώσεων του αναπνευστικού.

«Αυτή τη στιγμή στο λεκανοπέ
διο συνολικά αναπτύσσονται επι
κουρικές κλίνες, δηλαδή ράντσα, 
στις εφημερίες σε όλη την Αθήνα, 
γύρω στις 50 με 70» τόνισε ο υπουρ
γός.

Χατίρια σε εργολάβουε
Την ώρα που τα νοσοκομεία βουλιά
ζουν οικονομικά, υπουργείο και δι
οικήσεις των νοσοκομείων προχω
ρούν σε μαζικές εξώσεις εργαζομέ
νων στον καθαρισμό, στη φύλαξη, τη 
σίτιση και σε άλλες υπηρεσίες για να 
δώσουν τα έργα στους εργολάβους.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ άφη
σε σαφείς αιχμές κατά της κυβέρ
νησης, λέγοντας πως προχωρά στις 
απολύσεις 6.000 εργαζομένων «για 
να τα... κονομήσουν οι εργολάβοι» 
και ζητώντας παράλληλα από τον 
υπουργό να δώσει τη δυνατότητα 
στα νοσοκομεία να προσλαμβάνουν 
προσωπικό στις εν λόγω υπηρεσί
ες, συνάπτοντας συμβάσεις ορισμέ
νου χρόνου με νομοθετική ρύθμιση. 
Υπενθυμίζεται πως η εμπειρία των

εργολάβων δεν ήταν και η καλύτε
ρη για τα νοσοκομεία, καθώς πολλές 
φορές οι ίδιες εργασίες στοιχίζουν 
διπλά στο Δημόσιο, με χειρότερη ποι
ότητα προσφερόμενων υπηρεσιών, 
αλλά και άθλιες συνθήκες εργασίας 
και αμοιβών των εργαζομένων που 
απασχολούνται.

AuTOpxiouds
Σε αρνητικούς πρωταγωνιστές 
έχουν μετατραπεί το τελευταίο διά
στημα οι «γαλάζιοι» διοικητές των νο
σοκομείων.

Μετά τη Θεσσαλονίκη και το 
Ηράκλειο, όπου οι διοικητές έχουν 
γίνει «κόκκινο πανί» για τους για
τρούς, στη μακρά λίστα των... ανεπι
θύμητων μπαίνει και η διοικήτρια του 
Νοσοκομείου Λακωνίας. Εκεί, σύμ

φωνα με τις καταγγελίες των για
τρών αλλά και της ΟΕΝΓΕ, η διοική- 
τρια Εύη Παπαγεωργίου ενημέρω
σε εγγράφως τους γιατρούς ότι δεν 
έχουν δικαίωμα να κάνουν συνέλευ
ση, προκαλώντας τσουνάμι αντιδρά
σεων.

Το εντυπωσιακό στοιχείο που 
δείχνει πως στο υπουργείο Υγείας 
έχουν κατεβάσει για τα καλά τα απ
λό είναι το γεγονός πως οι περισσό
τεροι διοικητές βλέπουν τις θητείες 
τους να ανανεώνονται, παρά το γε
γονός πως συνεχίζουν τις... χαμηλές 
πτήσεις. Αλλά αυτό είναι εν μέρει λο
γικό, όταν οι θέσεις των διοικητών εί
ναι στην πραγματικότητα πολιτικές 
και όχι διοικητικές. Χρόνια παθογέ- 
νεια που δεν άλλαξε ούτε η κυβέρνη
ση των «αρίστων»!
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1  Αυτοψία στο στρατηγείο των εφημεριών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

977.46 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αυτοψία 
στο στρατηγείο 
των εφημεριών
Στόχος, να αντιμετωπιστεί 
το πρόβλημα με τα ράντζα
Η ηλεκτρονική πλατφόρμα «Φι- 
XoXaos», που λειτουργεί στο 
στρατηγείο των εφημεριών, 
onais θα μπορούσε να χαρα
κτηριστεί το κέντρο επιχει
ρήσεων του ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ, και 
το οποίο επισκέφθηκε χθεε 
η «Κ», είναι ένα από τα όπλα 
που ενεργοποιεί το υπουρ
γείο Υγεία$ για την αντιμετώ
πιση των ράντζων. Τα νοσο
κομεία έχουν την υποχρέωση 
να ενημερώνουν την πλατ
φόρμα πριν και αμέσωε μετά

την εφημερία tous, προκει- 
μένου να υπάρχει η καλύ
τερη δυνατή οργάνωση. Tis 
επιβαρυμένεε μονάδε$ περί
θαλψή θα βοηθούν-δεχόμε
να ασθενεώ- μικρότερα δη
μόσια νοσοκομεία αλλά και 
ιδιωτικέ$ κλινικέε. Συνήθωε 
μεγάλα νοσοκομεία Tns Ατ- 
τικήε δέχονται τεράστια πί
εση otis εφημερίεε, ενώ την 
εποχή αυτή την «τιμητική» 
tous έχουν οι πνευμονολο- 
γικέε κλινικέε. Σελ. 7
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1  Αυτοψία στο στρατηγείο των εφημεριών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Ενα στρατηγείο 
για εφημερίες 
χωρίς ράντζα
Η ηλεκτρονική πλατφόρμα «Φιλόλαος», 
όπλο για τη λειτουργία των νοσοκομείων

Στην περίπτωση ίου «Ευαγγελισμού» (φωι.) προβλέπειαι η επικούρησή χου από χο ΝΙΜΤΣ, χο οποίο θα νοσηλεύει 27-30 ασθενείς που έκαναν εισαγωγή 
σχον «Ευαγγελισμό» ανά εφημερία και θα δέχεχαι 40-50 περισχαχικά που διακομίζονχαι μέσω χου ΕΚΑΒ και χα οποία απευθύνονχαν σχον «Ευαγγελισμό».

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Την Τετάρτη 25 Ιανουάριου, μεγάλο 
νοσοκομείο xns Αθήναε ξεκινού
σε τη γενική εφημερία με 46 κε
νέε κλίνεs νοσηλείαε σε σύνολο 
632 λειτουργικών κλινών. Περισ- 
σότερεε από τιε μισέε κλινικέε 
είχαν 100% πληρότητα και μό
νο σε μία κλινική, και συγκεκρι
μένα στην αγγειοχειρουργική, 
το ποσοστό των κενών κλινών 
ήταν τουλάχιστον 25%, όπωε ορί
ζει το θεσμικό πλαίσιο. Το πρωί 
τηε επόμενηε ημέραε, όταν και 
έληξε η εφημερία, το νοσοκο
μείο είχε αναπτύξει 34 ράντζα 
-επικού ρικέε κλίνεε, όπωε είναι 
η επίσημη ονομασία τουε-, ενώ 
140 ασθενείε φιλοξενούνταν σε 
άλλεε κλινικέε από αυτέε που εί
χαν εισαχθεί, λόγω πληρότηταε.

Τα στοιχεία αυτά προέρχονται 
από την ηλεκτρονική πλατφόρμα 
«Φιλόλαοε», που λειτουργεί στο 
«στρατηγείο των εφημεριών», 
όπωε θα μπορούσε να χαρακτηρι
στεί το Κέντρο Επιχειρήσεων του 
ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ, το οποίο επισκέφθη- 
κε η «Κ» χθεε. Την πλατφόρμα 
αυτή οφείλουν να ενημερώνουν 
με δεδομένα από τη νοσηλευτική 
τουε κίνηση, πριν και μετά την 
εφημερία, όλα τα νοσοκομεία τηε 
χώραε. Δημιουργήθηκε πριν από 
χρόνια, όμωε με την πάροδο του 
χρόνου η τροφοδότησή τηε με 
στοιχεία ατόνησε. Πριν από περί
που δύο εβδομάδεε, η ηγεσία του 
υπουργείου Υγείαε, με επιστολή 
του γενικού γραμματέα Υπηρεσι
ών Υγείαε Γιάννη Κωτσιόπουλου, 
«υπενθύμισε» στα νοσοκομεία 
την υποχρέωσή τουε να ενημε
ρώνουν το σύστημα «Φιλόλα
οε». Η «υπενθύμιση» αυτή ήταν 
μία από τιε δύο βασικέε παρεμ- 
βάσειε του υπουργείου για την

αντιμετώπιση των ράντζων, ενόε 
προβλήματοε που το τελευταίο 
διάστημα έχει ενταθεί. Η άλλη 
παρέμβαση αφορά την «επικού- 
ρηση» των εφημεριών των επιβα
ρυμένων νοσοκομείων «Αττικόν», 
«Ευαγγελισμόε», «Γεννηματάε» 
και «Λαϊκό» από μικρότερα δη
μόσια νοσοκομεία και ιδιωτικέε 
κλινικέε. Ηδη, τη γενική εφημε
ρία του «Ευαγγελισμού» βοηθά 
το ΝΙΜΤΣ. Σύμφωνα με τον δι
οικητή του «Ευαγγελισμού» Ανα
στάσιο Γρηγορόπουλο, μετά την 
τελευταία εφημερία του (Δευτέρα 
30 Ιανουάριου), για πρώτη φορά 
το νοσοκομείο δεν είχε ράντζα.

Το σχέδιο
Οπωε ανέφερε στην «Κ» η 

αναισθησιολόγοε, διευθύντρια 
ΕΣΥ και στέλεχοε του Κέντρου 
Επιχειρήσεων του ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ 
Καλλιόπη Σαλτέρη, η προσπά
θεια είναι το ΝΙΜΤΣ να νοσηλεύ
ει περίπου 27-30 ασθενείε που 
έκαναν εισαγωγή στον «Ευαγ
γελισμό» ανά εφημερία και να 
δέχεται περίπου 40-50 περιστα
τικά που διακομίζονται μέσω του 
ΕΚΑΒ και τα οποία απευθύνο
νταν στον «Ευαγγελισμό». Σύμ
φωνα με τον υπουργό Υγείαε Θά- 
νο Πλεύρη, εκτόε απροόπτου, 
από την προσεχή εβδομάδα το 
«Παμμακάριστοε» θα βοηθά τιε 
εφημερίεε του «Λαϊκού». Μία ιδι
ωτική κλινική του Περιστεριού 
θα βοηθά το πανεπιστημιακό νο
σοκομείο «Αττικόν» και μία ιδι
ωτική κλινική τηε Αθήναε το «Γ. 
Γεννηματάε».

Στην προσπάθεια παρακολοΰ- 
θησηε του εφημεριακού έργου 
στο ΕΣΥ και στη βελτιστοποίηση 
του συστήματοε των εφημεριών, 
το «Φιλόλαοε» είναι πολυεργαλείο 
για το Κέντρο Επιχειρήσεων του

Τις επιβαρυμένες 
μονάδες περίθαλψης 
θα βοηθούν-δεχόμενα 
ασθενείς- μικρότερα 
δημόσια νοσοκομεία 
αλλά και ιδιωτικές 
κλινικές.

ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ. Περιγράφονταε τη 
λειτουργία του «Φιλόλαοε», η κ. 
Σαλτέρη επισημαίνει: «Τα νοσο
κομεία οφείλουν να ενημερώνουν 
πριν από την έναρξη τηε εφημε- 
ρίαε αλλά και μετά τη λήξη αυτήε 
(έωε δύο ώρεε μετά) για τη νο
σηλευτική τουε κίνηση. Για την 
1η Υγειονομική Περιφέρεια Ατ- 
τικήε, στην οποία η γενική εφη
μερία των νοσοκομείων ξεκινά 
στιε 2.30 μ.μ., η ενημέρωση θα 
πρέπει να γίνει έωε τιε 12 το με
σημέρι». Σύμφωνα με την ίδια, 
εάν ένα νοσοκομείο είναι ήδη 
πιεσμένο, οι γιατροί του κέντρου 
επιχειρήσεων, έχονταε μια συνο
λική εικόνα τοΰ πώε θα κινηθούν

οι εφημερίεε εκείνηε τηε ημέραε, 
θα επικοινωνήσουν με τη διοίκη
ση, τον συντονιστή τηε εφημε- 
ρίαε και τον υπεύθυνο των ΤΕΠ 
και θα τουε ζητήσουν να κάνουν 
ό,τι είναι δυνατόν για να βελτι
ώσουν την κατάσταση. Π.χ. να 
μην καθυστερήσουν εξιτήρια που 
θα μπορούσαν να εκδοθούν πριν 
από την έναρξη τηε εφημερίαε.

Παράλληλα, το έργο των για
τρών του Κέντρου Επιχειρήσεων 
του ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ είναι να βοηθή
σουν -στον βαθμό που επιτρέπει 
η βαρύτητα των περιστατικών- 
να μην επιβαρύνονται περαιτέ
ρω τα ήδη πιεσμένα νοσοκομεία. 
Π.χ. έναε ασθενήε με προκάρδιο 
άλγοε, αντί να διακομισθεί στην 
εφημερία του «Λαϊκού», μπορεί 
να εισαχθεί στο «Ελπίε», που έχει 
πολύ καλό καρδιολογικό τμήμα. 
«Πάντα με βάση τιε ανάγκεε του 
αρρώστου. Συνηθίζω να λέω ότι 
είμαστε ο “συνήγοροε των ασθε
νών” και κοιτάζουμε να παρέχου
με τιε καλύτερεε προϋποθέσειε 
για τη νοσηλεία του ασθενούε», 
προσθέτει ο διευθυντήε ΕΣΥ, γε- 
νικόε χειρουργόε, εντατικολόγοε

και στέλεχοε του Κέντρου Επι
χειρήσεων ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ, Σπύροε 
Παπανικολάου.

Η επικοινωνία του κέντρου 
επιχειρήσεων, το οποίο στελε
χώνεται από γιατροΰε του ΕΚΑΒ 
και νοσοκομείων ΕΣΥ, με τιε μο- 
νάδεε υγείαε και τουε αρμόδιουε 
για την εφημερία τουε είναι συ- 
νεχήε: υποδιοικητέε νοσοκομεί
ων, γιατροί των ΤΕΠ και των κλι
νικών που εφημερεύουν ζητούν 
να κατευθύνονται τα περιστατικά 
αλλού γιατί γέμισαν, ακόμη και 
με πολύ έντονο ύφοε - «η κλήση 
καταγράφεται» αναγκάζονται να 
υπενθυμίσουν σε κάποιεε περι- 
πτώσειε οι γιατροί του κέντρου 
επιχειρήσεων σε συναδέλφουε 
τουε που ξεπερνούν τα όρια λό
γω έντασηε και κούρασηε.

Μεγάλη πίεση
Συνήθωε μεγάλα νοσοκομεία, 

όπωε «Αττικόν», «Ευαγγελισμόε», 
«Γεννηματάε», «Λαϊκό», καθώε 
και άλλα νοσοκομεία που αντιμε
τωπίζουν το τραύμα, όπωε «Ερυ- 
θρόε Σταυρόε», Κρατικό Νίκαι- 
αε και «Θριάσιο», δέχονται πολύ

μεγάλη πίεση στιε εφημερίεε. Η 
μεγαλύτερη κίνηση στιε εφημε
ρίεε παρατηρείται από την έναρ
ξη στιε 2.30 μ.μ. έωε τιε 10 μ.μ. 
Ειδικά μετά τιε 11 μ.μ. οι προσε- 
λεύσειε στα ΤΕΠ μειώνονται αι
σθητά, αλλά τα περιστατικά είναι 
βαρύτερα. Την εποχή αυτή την 
«τιμητική» τουε έχουν οι πνευμο- 
νολογικέε κλινικέε. Τα Χριστού
γεννα, οι γαστρεντερολογικέε και 
οι κλινικέε που εμπλέκονται στην 
αντιμετώπιση πολυτραυματιών.

Για την εξέλιξη του «Φιλόλαοε» 
ο κ. Παπανικολάου επισημαίνει 
ότι «η προσπάθεια τώρα είναι να 
τροφοδοτείται εγκαίρωε από τα 
νοσοκομεία όληε τηε χώραε, όχι 
μόνο τηε Αττικήε που ευαισθητο
ποιήθηκαν το τελευταίο δεκαή
μερο». Επιπροσθέτωε, όπωε ανα
φέρει η κ. Σαλτέρη, πιλοτικά στο 
«Αττικόν» αρχίζει προσπάθεια 
καταγραφήε τηε νοσηλευτικήε 
κίνησηε σε πραγματικό χρόνο, 
δηλαδή τη στιγμή που θα εκδί- 
δεται εισιτήριο σε ασθενή για 
εισαγωγή στο νοσοκομείο, αυ
τόματα να ενημερώνεται και η 
πλατφόρμα.
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1  Το Το σχέδιο του υπουργείου Υγείαε για να
τελειώσουν με τα ράντζα στα νοσοκομεία

Πηγή: POLITICAL Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

225.15 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το σχέδιο ίου υπουργείου Υγείαε για 
να ιεδειώσουν με τα ράντζα στα νοσοκομεία

Το πείραμα ίου Ευαγγελισμού, που τις 
μέρες εφημερίας του εφημερεύει και το 
ΝΙΜΤΣ και δέχεται ασθενείς για νοσηλεία, 
πέτυχε και το μεγαλύτερο νοσοκομείο της 
χώρας στις δύο τελευταίες του εφη
μερίες δεν είχε ράντζα στις κλινικές.
Τώρα το υπουργείο ξεκινάει σχέδιο 
και για τα υπόλοιπα μεγάλα νοσοκο
μεία της Αττικής ώστε να μειωθούν 
τα ράντζα. Το Λαϊκό Νοσοκομείο θα 
συνεφημερεύει με την Παμμακάρι
στο, που μπορεί να νοσηλεύσει πα
θολογικά περιστατικά. Και θα βρεθεί 
μια γειτονική δομή και για το «Π Γεννημα- 
τάς», που θα ανακοινωθεί σύντομα, μόλις 
κλείσει η συμφωνία.

Ο υπουργός Υγείας είπε στον Real FM 
ότι στο λεκανοπέδιο της Αττικής αναπτύσ
σονται συνολικά 50-70 ράντζα στις εφημε
ρίες και τώρα με το σχέδιο που ολοκληρώ
νεται τα ράντζα θα μειωθούν. «Πρόκειται 
για ένα γνήσιο ΣΔΙΤ, με την έννοια ότι έρ
χονται και ιδιωτικές δομές που επικου- 
ρούνχωρίς καμία απολύτως επιβάρυνση 
του ασθενούς», τόνισε ο κ. Πλεύρης, κα

θώς ο ΕΟΠΥΥ θα πληρώνει την ιδιωτική 
κλινική και όχι ο πολίτης.

Η «Political» σάςαποκαλύπτειτο σχέδιο 
του υπουργείου Υγείας μετπ 2η ΥΠΕ για να 

καταπολεμηθείτο διαχρονικό πρό
βλημα των ράντζων στο Αττικόν. Αρ
χικά α π οφασίστηκε να μειωθεί ο 
χρόνος αναμονής των πολιτών για τις 
απεικονιστικές εξετάσεις τις μέρες 
της εφημερίας. Έξι νοσηλευτές από 
Κέντρα Υγείας βρίσκονται ήδη στο 
Αττικόν ώστε να ενεργοποιηθούν τα 
κρεβάτια βραχείας νοσηλείας για 

ασθενείς που θα φτάσουν στα επείγοντα, θα 
σταθεροποιηθούν και στη συνέχεια θα μετα
φερθούν στο Ιατρικό Περιστεριού, μετο 
οποίο θα συνεργαστεί σε λίγο καιρό το Αττι
κόν. Περίπου 15 κοινωνικά περιστατικά 
ασθενών που λιμνάζουν στο νοσοκομείο και 
ουσιαστικά δεσμεύουν κρεβάτια θα μετα
φερθούν σε ιδιωτική δομή, ένα κέντρο απο
κατάστασης, με κάλυψη των εξόδων από τον 
ΕΟΠΥΥ. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, οι αλλα
γές αυτές στο Αττικόν θα έχουν συμβεί μέχρι 
τις 15-20 Φεβρουάριου.

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούδου
kpapakosto@yahoo.gr
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1  «Η ζωή είναι ένα μέτριο θεατρικό έργο...
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

154.89 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

...ME MIA ΚΑΚΟΓΡΑΜΜΕΝΗ τρίτη πρά
ξη». Ο Τρούμαν Καπότετο έλεγε αυτό και 
το θυμήθηκα καθώς διάβαζα την ομιλία 
του πρωθυπουργού μας στο Πανεπιστή
μιο του Τόκιο. Και το αποφάσισα: θα φύ
γω από τη χώρα όπου πρωθυπουργεύει 
ο κ. Μητσοτάκης και 
θα μεταναστεύσω στη 
χώρα που περιγράφει 
ο Κυριάκος.

Τι επενδύσεις, τι 
ανάπτυξη, τι ευη
μερία, τι όραμα, τι 
καινοτομία, τι προο
πτικές. Βεβαίως, «η 
χώρα ξαφνικά έπιασε 
πάτο το 2015 όταν λαϊκιστές ήρθαν στην 
εξουσία και συνέχισαν να προωθούν 
ουτοπικές λύσεις», αλλά δόξα τω Θεώ 
«αποφύγαμε τα χειρότερα». Κι εκλέξαμε 
τον Κυριάκο τον Μητσοτάκη το 2019 και 
η χώρα πετάει. Τι πετάει; Απογειώνεται. 
Εκτοξεύεται Περνάει σε άλλη διάσταση.

Ολα αυτά με έναν και μόνο όρο: να 
μην είσαι από αυτούς τους εξαρτημένους 
από τον μισθό τους, που δεν φτιάχνουν 
σωστά βιογραφικά κι έτσι μένουν άνερ
γοι και κακομαθαίνουν με τα επιδόματα

- κι έπειτα τους φταίει που πήγε το γάλα 
στα 2 ευρώ. Από αυτούς τους γέροντες 
που γκρινιάζουν για τις συντάξεις ή τους 
αποφοίτους Λυκείου που καμώνονται 
τους καλλιτέχνες. Ή από τους άλλους 
που δεν αντιλαμβάνονται πως η εθνική 

ασφάλεια θέλει θυσί
ες - και μερικούς «κο
ριούς».

Στη χώρα του Κυ
ριάκου θα πάω γιατί 
στη χώρα του Μητσο
τάκη άνθρωποι μέ
νουν στα νοσοκομεία 
γιατί δεν έχουν πού 
να πάνε. Παππούδες 

και γιαγιάδες χαμηλοσυνταξιούχοι ή χω
ρίς καθόλου σύνταξη, άντρες και γυναί
κες με κομμένο το ηλεκτρικό ρεύμα στο 
σπίτι ή και χωρίς σπίτι μένουν στα νοσο
κομεία γιατί δεν έχουν πού να επιστρέ
φουν. Αυτά λέει ο πρόεδρος της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος. Οπότε κλείνω 
την τηλεόραση, κλείνω και τα αυτιά μου 
κι έρχομαι ολοσούμπιτη στη χώρα που 
μας περιέγραψε ο πρωθυπουργός από το 
μακρινό Τόκιο - αυτή η φαντασιακή είναι 
μια (ρανταστική Ελλάδα

«Η ζωή είναι 
ένα μέτριο 

θεατρικό έργο...
► Της ΝΤΙΝΑΣ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟ ΥΛΟΥ

■■■■■■■■■■■■■■Η
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